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CUÎIAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
secretar general al C. C. al P. C. I!.. 

rostită la posturile de radio și televiziune 
cu prilejul Anului Nou

Dragi tovarășe ți tovarăși.
Cetățeni ai Republicii Socialiste Româ­

nia,
Peste cîteva minute ne vom despărți 

de anu] 1965 — an de mari înfăptuiri 
ale poporului român in toate domeniile 
activității sociale — si vom Sntîmpina, 
ou voie bună și optimism, anul 1966. care 
deschide patriei noastre noi perspective 
de progres și prosperitate.

Cronica socialismului va rezerva anu­
lui care a trecut pagini bogate în reali­
zări și evenimente de mare însemnătate 
pentru dezvoltarea orînduirii noastre, 
pentru mersul înainte al tării, pentru 
viitorul poporului român. Dînd viată 
politicii partidului, oamenii muncii au 
încheiat anul acesta cu succes pianul de 
șase ani, au ridicat noi uzine și fabrici, 
au sporit producția de bunuri materiale 
și valon spirituale, au făcut noi pași pe 
cale; ■'nașterii științifice, au îmbogă­
țit ș. uiai mult, prin munca lor. patria, 
făcînd-o mai puternică și mai înflori­
toare.

Acest an a intrat în istoria partidului 
și a tării prin Congresul al IX-lea. care 
a. adoptat directivele viitorului plan cin­
cinal — programul înfloririi multilate­
rale a patriei, al ridicării pe o treaptă 
superioară a procesului de desăvîrșire a 
construcției socialiste. A fost adoptată 
noua Constituție care consfințește vic­
toriile istorice ale poporului. România, 
stat suveran si independent al celor ce 
muncesc, a fost proclamată Republică 
Socialistă. Poporul român, liber si siăpîn 
pe soarta sa. iși făurește, sub condu­

cerea partidului, viitorul fericit, pășind 
mereu înainte spre culmile înalte ale ci­
vilizației — societatea comunistă.

Partidul și guvernul au elaborat mă­
suri menite să deschidă calea progresu­
lui neîntrerupt în domenii de mare în­
semnătate ale vieții sociale. Printre 
acestea se înscriu măsurile privitoare la 
dezvoltarea bazei tehnico-materiale și 
modernizarea producției agricole, îmbu­
nătățirea organizării și planificării agri­
culturii. precum și cele cu privire la per­
fecționarea organizării și îndrumării 
cercetării științifice, la ridicarea rolului 
științei în dezvoltarea societății.

Crește rolul organizator ai statului în 
construcția socialistă, se perfecționează 
activitatea organelor de stat, legăturile 
lor cu masele, se dezvoltă democrația 
socialistă. Partidul Comunist Român, 
urmat cu încredere de întregul popor, iși 
îndeplinește cu cinste înalta misiune de 
forță conducătoare a societății.

Zilele trecute. Marea Adunare Națio­
nală a votat planul de stat pe 1966 — 
primul an al cincinalului — stabilind în 
toate domeniile obiectivele de muncă ale 
noului an. a căror îndeplinire va asi­
gura noi victorii în înflorirea economici 
și culturii, va ridica bunăstarea celor ce 
muncesc. Muncind cu elan si abnegație, 
dînd viată acestor obiective, poporul ro­
mân va face să strălucească tot mai 
puternic chipul scumpei noastre Patrii.

îngăduiți-mi să felicit cu prilejul Anu­
lui Nou în numele conducerii partidului 
și statului, pentru marile succese obți­
nute, eroica noastră clasă muncitoare.

harnica și priceputa țărănime, valoroasa 
noastră intelectualitate, pe toți oamenii 
muncii români, maghiari, germani și de 
altă naționalitate, tineri și vîrstnici, 
bărbați și femei, care alcătuiesc marea 
familie a României Socialiste.

Angajat într-o intensă activitate con­
structivă, poporul român militează pen­
tru dezvoltarea colaborării internațio­
nale, își dă contribuția Ia lupta pentru 
victoria cauzei socialismului, democra­
ției și păcii în întreaga lume.

Partidul și guvernul țării noastre con­
sideră de însemnătate vitală pentru 
soarta omenirii întărirea unității și 
coeziunii sistemului mondial socialist, a 
mișcării comuniste si muncitorești inter­
naționale. mobilizarea în jurul acestora 
a tuturor forțelor înaintate ale societății 
contemporane, care acționînd unite sînt 
capabile să zădărnicească acțiunile agre­
sive ale cercurilor imperialiste, să asi­
gure progresul și securitatea popoarelor.

Fie ca noul an să aducă poporului ro­
mân bucurii și împliniri tot mai mari, 
noi succese în înfăptuirea aspirațiilor 
sale de fericire și prosperitate, să spo­
rească și mai mult puterea materială și 
spirituală a patriei noastre, să asigure 
noi victorii forțelor care luptă pentru 
progres social, pentru triumful păcii în 
lume.

Vă urez tuturor, dragi prieteni și to­
varăși, îndeplinirea dorințelor și năzuin­
țelor dumneavoastră de mai bine, sănă­
tate și viață lungă,- un nou an rodnic și 
fericit.

La mulți ani!

REVELION 1966

Conducătorii de partid și de stat în mijlocul participanților la Carnavalul tineretului

Carnavalul tineretului
din Capitală

Primirea 
la Consiliul de Stat

acreditați in Republica Socialistă
România

Președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica, pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri, Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Marii Adunări 
Naționale, Ștefan Voitec, se­
cretarul Consiliului de Stat, 
Grigore Geamănu, și ministrul 
afacerilor externe, Corneliu 
Mănescu, au primit vineri la 
amiază, ia Palatul Consiliului 
de Stat, pe șefii misiunilor 
diplomatice acreditați în Re­
publica Socialistă România, 
care au prezentat felicitări cu 
prilejul Anului Nou.

Au prezentat felicitări am­
basadorii : Greciei — Alexan­
dre Cimon Argyropoulo, R.S. 
Cehoslovace — Jaroslav Sy- 
kora, R. P. Albania — Răpi 
Gjermeni, Cubei — Manuel 
Yepe Menendez, Ghanei — 
Emmanuel Kodjoe Dadzie, 
R. P. D. Coreene — Giăn Du 
Ioan, R. P. Polone — Wieslaw 
lobierajski, Finlandei — Martti 
Johanes Salomies, Indiei — 
K. R. F. Khilnani, R. P. Mon­
gole — Togoociin Ghenden, 
R. P. Bulgaria — Gheor- 
ghi Bogdanov, Belgiei — Ho- 
îore Cambier, R. D. Vietnam — 
Hoang Tu, Franței — Jean 
Louis Pons, Suediei — Olof 
Gustav Bjurstrfim, Italiei — 
Niccolo Moscato, Indoneziei 
Sambas Atmadinata, R. D. 
Germane — Ewald Moldt, 
Marii Britanii — Leslie Char­
les Glass, Japoniei — Akira 
Shigemitsu, R. S. F. Iugosla­
via — Iakșa Petrici, Statelor 
Unite ale Americii — Richard 
H. Davis, Elveției — Charles 
Albert Dubois ; miniștrii: O- 
landei — J. B. Haverkorn Van 
Hijsewijk, Izraelului — Zvi 
Ayalon ; însărcinați! cu afa­
ceri ad-interim ai: Urugua- 
bului — A. Guani, Chile — 
J. Coutts, Braziliei — J. T. de 
Lliveira, Republicii Arabe U- 
liite — M. Badawi, Argentinei 
I— R. B. Serigos, Turciei — 
k. Coban, Austriei — Fr. Ir- 
binger, R. P. Ungare — G. 
Kalmar, R. P. Chineze — Van 
Tun, Uniunii Sovietice — I. A. 
Iliuhin.
I Mulțumind șefilor misiuni­
lor diplomatice pentru felici-

tarile și urările exprimate, 
președintele Consiliului de 
Stat, Chivu Stoica, în nume­
le Consiliului de Stat al Re­
publicii Socialiste România, 
al Consiliului de Miniștri și 
al Marii Adunări Naționale, 
a transmis diplomaților stră­
ini cele mai bune urări de să­
nătate, de prosperitate popoa­
relor țărilor pe care le repre­
zintă și a toastat pentru prie­
tenie, colaborare internaționa­
lă și pace.

Decanul corpului diplomatic, 
ambasadorul Greciei — A- 
lexandre Cimon Argyropoulo, 
a toastat în sănătatea condu­
cătorilor de stat români, pen­
tru prosperitatea 
român. (Agerpres)

TELEGRAMĂ

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ
Prim Secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Cuban 
Prim-Ministru al Guvernului Revoluționar 

al Republicii Cuba

Tovarășului OSVALDO DORTICOS TORRADO
Președintele Republicii Cuba

HAVANA

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Socialiste România, al poporului român, precum și în 
numele nostru personal, cu prilejul celei de a Vll-a aniversări 
a victoriei revoluției cubane și al Anului Nou, vă adresăm dv. 
și prin dv. poporului cuban un cordial mesaj de felicitare și urări 
de noi succese în construirea socialismului.

Sîntem încredințați că relațiile de prietenie și colaborare 
frățească dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta con­
tinuu, în interesul popoarelor român și cuban, al întăririi uni­
tății și coeziunii țărilor socialiste, 
și păcii în lume.

cauzei nobile a socialismului

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar General al Comitetului
Central al Partidului Comunist 

Român

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului 

de Stat al Republicii Socialiste 
România

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

Rapsodii 
de bucurie, 
voie bună, 
optimism

Comitetul orășenesc Bucu­
rești al U.T.C. a organizat în 
noaptea Anului Nou, un car­
naval al tineretului în sălile 
Palatului Republicii.

Au luat parte mii de tineri 
din întreprinderile și institu­
țiile bucureștene, din institu­
tele de cercetări științifice și 
d& învățămînt superior, ■ etevi, 
studenți români și studenți 
străini din aproape 70 de țări, 
aflați la învățătură în tara 
noastră. Tuturor celor pre- 
zenți, tovarășul Petre Enache, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
le-a transmis tradiționalele 
urări de Anul Nou.

Acest revelion al tineretu­
lui a avut ca oaspeți pe to­

varășii Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Ion Gheorghe 
Maurer, Gheorghe Apostol, 
Alexandru Bîrlădeanu, Emil 
Bodnaraș, Constantin Drăgan, 
Alexandru Drăghici, Paul Ni- 
culescu-Mizil, Leonte Răutu, 
Leontin Sălăjan, Petre Blajo- 
vici, Petre Lupu, Ilie Verdeț, 
Mihai Dalea, Manea Mănbscu, 
Vasile Patilineț, Virgil Trofin. 
La sosire ei au fost întîmpi- 
nați cu puternice urale și 
ovații.

Conducătorii de partid și de 
stat s-au prins în hore, petre- 
cînd alături de tinerii bucu- 
reșteni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ă felicitat călduros organizația

tineretului comunist, Comitetul 
Central al U.T.C., întregul ti­
neret al țării noastre, urîndu- 
le un an rodnic, succes în 
contribuția adusă la opera 
de desăvîrșire a construcției 
socialismului în țara noastră.

Cuvintele secretarului ge­
neral al C.C. al partidului 
nostru au fost primite de ti­
neri cu îndelungi ovații, în­
tr-o atmosferă de entuziasm 
general. Au fost momente 
impresionante, un nou prilej 
de manifestare a dragostei și 
atașamentului profund pe 
care tineretul nostru le poar­
tă Partidului Comunist Ro­
mân și conducătorilor săi.

Noul an ne-a găsit cu me­
sele încărcate de bucate șl 
paharele pline. Pe tot cuprin­
sul țării, întregul nostru po­
por a sărbătorit cu bucurie 
și optimism viguros venirea 
lui 1966. A fost o sărbătoare 
entuziastă, plină de exuberan­
tă. Sensul adînc al acestei 
nopți cînd oamenii celebrează 
noul an sosit pe meleagurile 
noastre, stă tocmai în bucu­
ria unanimă pentru biruințe­
le obținute sub conducerea 
înțeleaptă a Partidului Co­
munist Român. în încrederea 
fermă și robustă, în capacita­
tea inteligentă și creatoare a 
poporului nostru de a înălța 
mai departe edificiu! socialist 
al scumpei noastre patrii.

Cu aceste gînduri fecunde 
am sărbătorit, fiecare dintre 
noi, prima filă de calendar a 
anului 1966.

Ar merita așadar să ridicăm 
un toast pentru milioanele de 
toasturi care s-au făcut în 
noaptea aceasta, pentru mili­
oanele de pahare care s-au 
închinat, pentru milioanele de 
urări, pentru milioanele de 
cuvinte pline de voioșie, pen­
tru milioanele de îmbrățișări 
în jurul mesei decorate de ce- 
tinele de brad. Un toast pen­
tru inventivitatea aceasta 
spontană — generatoare de 
surprize — risipită cu atita 
fantezie pe tot cuprinsul țării.

Căci — să nu uităm — în 
noaptea de Anul Nou, poate 
mai mult ca oricînd, tradiții­
le noastre, pline de voioșie și

DUMITRU TABACU

(Continuare în pag. 2-a)

Acolo unde dogoarea cuptoarelor 
nu contenește

Prima din cele 1825

■

poporului

In timpul primirii la GomlMul de Stat

W ■ -Wi

*

de zile
Pentru poporul nostru, cele 12 bătăi de ceas din noaptea 

revelionului n-an însemnat numai încheierea unui an și 
începutul altuia, ci și intrarea într-o nouă etapă de dezvoltare 
a țării. Cincinalul a preluat ștafeta înfăptuirilor din planul de 
șase ani, pian realizat cu succes prin munca dîrză, plină <Je 
inițiativă a milioanelor de constructori ai noii noastre vieți.

Oamenii muncii. întregul popor, s-au pregătit cu minuțiozi­
tate pentru ca startul în 1966. primul an din cincinal, să fie 
cit mai reușit. Pe baza trainică a realizărilor dobîndite pînă in 
prezent sub conducerea partidului, ei au toate motivele să 
privească cu optimism, cu încredere, viitorul. Certitudinea 
însemnatelor succese ale celor 1825 zile din cincinal le-o dau 
înțelepciunea și clarviziunea cu care cel de-al IX-lea Congres 
al partidului a trasat liniile directoare ale dezvoltării patriei 
noastre in noua perioadă de activitate constructivă care a 

început acum.
Veștile care ne-au sosit de Ia 

corespondenții și trimișii noștri 
vorbesc despre 
întreprinderile 
specificului de 
și-au întrerupt 
zilele de repaus ale începutului 
de an, primele ceasuri 
muncă din 1966 au 
primele înfăptuiri în

faptul că în 
care, datorită 
producție, nu 
activitatea în

de 
însemnat 

producție.

La
din

peste

oțelăria nouă.
Hunedoara

150 tone
peste plan

otel

majo-
noas-

La miezul nopții, cind 
ritatea cetățenilor patriei 
tre ciocneau paharele în cinstea 
noului an — ne transmite co­
respondentul nostru din re­
giunea Hunedoara, I. CO- 
JOCARU, o parte dintre ote­
larii bunedoreni se aflau de 
strajă lingă cuptoarele ale 
căror flăcări nu se sting nici­
odată. Cinstea de a da prima 
șarjă hunedoreană din cincinal 
a revenit echipei care deser­
vește cuptorul numărul cinci, 
de patru sute de tone, de la 
oțelăria nouă. Cînd orologiul 
a anunțat începerea noului an, 
prim topitorul Teodor Sitiu a 
dat comanda pentru descărcare, 
în timp se oțelul se scurgea în 
oala de turnare, făuritorii lui

se îmbrățișau, urîndu-și un an 
spornic și plin de bucurii. Nu­
mai peste cîteva clipe, dispece­
rul combinatului siderurgia a 
consemnat fn scriptele produc­
ției r la ora zero, s-a elaborat 
prima șarjă a anului 1966. 
Apoi, pînă în zorii zilei, alte 
șapte cuptoare de la cea mal 
nouă și modernă oțelărie a țării 
au dat cele dinții șarje.

Tn dimineața anului nou, 
cînd sirena anunța terminarea 
primului schimb, colectivul de 
la oțelăria nouă înscrisese pe 
graficul întrecerii 34 tone de 
otel produse peste plan, 
lalte schimburi au urcat 
cifra. La oțelăria nr. 2 
zi a anului s-a soldat cu 
150 tone de otel peste plan E 
o primă dovadă că otelarii care 
deservesc suptoarele de mare 
capacitate au luat bine startul 
cincinalului, dovadă care con­
firmă declarația pe care ne-o 
făcuse cu puțin înainte mais­
trul ȘTEFAN TRIPȘA, Erou ai 
Muncii Socialiste:

— începem anul nou bine 
pregătiți. S-au luat măsuri pen­
tru asigurarea unei bune apro­
vizionări, iar întregul colectiv 
de oțelari și-a fixat ca obiec­
tive principale creșterea indi­
cilor de utilizare a cuptoarelor 
șl îmbunătățirea calității me-

talului. De citva timp, fn oțelă­
ria noastră s-a trecut la folo­
sirea oxigenului fn procesul de 
fabricare a metalului, procedeu 
care asigură sporirea producti­
vității muncii, tn anul 1966, 
vom perfecționa tehnologia de 
folosire a oxigenului și vom 
acorda mai multă atenție redu­
cerii timpului necesar pentru 
reparații. Sînt sigur că vom 
obține rezultate bune.

Cele- 
apoi 

prima 
peste

Piatra Neamț7
400 tone de îngrășăminte
din producția noului an
au plecat spre beneficiari

Trimisul nostru special la 
Piatra Neamț, CONST. AZOI- 
ȚII, ne-a transmis telefonic:

în noaptea de revelion, ca și 
In primele zile ale noului an, 
obișnuita diră roșietică de oxid 
de azot, evacuată de la Înălți­
mea celor peste 120 de metri ai 
duzei de difuzie, a continuat

(Continuare In pag. 3-a)

0 nouă carieră carboniferă: Cicani
Situată în bazinul carboni­

fer Rovinari — regiunea Olte­
nia — cariera Cicani va fi o 
exploatare de lignit „la zi“, în 
care tehnologia cărbunelui 
și a sterilului vor fi complet 
modernizate. Tn prezent se lu­
crează la montajul utilajelor. 
Cele două linii tehnologice — 
pentru cărbune și steril — vor 
fi dotate cu utilaje de mare 
productivitate ca: escavatoare 
cu roată și cupe, mașini de 
haldat, benzi transportoare cu 
un debit de 2 500 m c pe oră 
etc. Este prevăzut ca în luna 
august să se pună în funcțiune

linia tehnologică pentru steril, 
iar în luna octombrie cea pen­
tru cărbune. Producția de lig­
nit va fl destinată în princi­
pal aprovizionării termocen­
tralei Craiova — Ișalnița. Eco­
nomicitatea sistemului de ex­
ploatare la zi, precum și marea 
productivitate a utilajelor se 
va reflecta în prețul de cosi 
scăzut pe tona de cărbune.

Cariera Cicani este a doua 
exploatare de acest fel din ba 
zinul Rovinari. Pînă în 1970 
vor da cărbune încă trei no’ 
cariere t Gîrla, Bederega și 
Tismana.

I
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Revelion 1966 CARNET CULTURAL Memento

RAPSODII DE BUCURIE, 
VOIE BUNĂ, OPTIMISM

(Urmare din pag. I)

generozitate, se revarsă ca un 
uriaș fluviu din Capitala țării 
pînă în ultimul cătun. Plugu- 
șorul cu urări de fericire, dar 
și cu înțepături acidulate, ră­
vașe cu rimă sprințară ascun­
se în plăcinta gustoasă, „sur­
priza" așezată sub șervețel, e- 
rupția voioasă a jerbelor de 
artificii, ghidușia mesenilor și 
cîte și mai cîte nu epuizează 
nici pe departe gestul spiri­
tual și colectiv.

In București, cu prilejul re- 
velioanelor organizate în ma­
rile întreprinderi sau restau­
rante, în apartamentele date 
de curînd în folosință din noi­
le blocuri, care au găzduit pri­
mii oaspeți, gluma a fost 
gustată, alături de friptura 
de curcan și de vinul ghiur- 
ghiuliu. Firul de leuștean din 
zîmbetul postum al purcelului 
ațipit în mirodeniile din tavă, 
sau ochelarii cu dioptrii de... 
funingine, oferiți în restau­
rante pentru mesenii care 
știau că vor fi... păcăliți, sînt 
numai cîteva crîmpeie din 
surprizele revelionului. Dia­
logurile la... distanță, organi­
zate între restaurante, tombo­
lele cu surprize și pocnetele 
sticlelor de vin au desfășurat 
acordurile acestor rapsodii de 
veselie.

Un toast pentru surprizele 
gălățenilor care în noaptea de 
Anul Nou au avut prilejul să 
sărbătorească, pentru prima 
oară, revelionul la cantina 
Nord. Corespondentul nostru 
LARION BASSERO ne-a 
transmis telefonic că pe i- 
mensul platou s-a revărsat în 
noaptea aceasta o ghirlandă 
de lumini conturînd silueta 
nocturnă a construcțiilor Com­
binatului siderurgic din ora­
șul de la malul Dunării. Un 
toast pentru constructorii Ro- 

In casa țăranului cooperator Gheorghe Cioară din comuna
Șeica Mică, raionul Mediaș s-a ciocnit un pahar pentru 

succesele anului trecut și pentru cele ce vor urma
Foto : AGERPRES

meo Andrașan, Ion Gheorghe, 
Arcadie Balint și Octavian 
Visting care au sărbătorit și 
ei pentru prima oară revelio­
nul aici, după ce îl sărbători­
seră ani la rînd pe șantierele 
de la Bicaz, Hunedoara, Săvi- 
nești și Borzești. Un poet im­
provizat la miezul nopții din­
tre meseni le-a dedicat un 
madrigal pentru pasiunea lor 
creatoare, care pune temelii 
de noblețe umană atîtor noi 
împliniri.

Nu-i uităm mici pe buciu- 
mașii de la Nereju și Paltin, 
așezări pitorești de la poalele 
munților Vrancei, care au avut 
inventivitatea să înlocuiască 
solemnele și ritmicele bătăi 
de gong ale ornicelor cu sune-

Viilorii ingineri de la Institutul politehnic din Capitală au petrecut revelionul împre­
ună la căminul din cartierul Grozăvești

Fot» : ION POPOVICI

Sala Uzinelor „Grivița Roșie" în noaptea de revelion
Foto : AGERPRES

tele prelungi ale buciumelor 
întinse spre zările noului an. 
Să ne imaginăm spectacolul a- 
cesta fastuos și emoționant, 
cînd formații întregi de buciu­
mași au făcut să răsune la că­
minele culturale, acolo unde 
erau adunați numeroși lucră­
tori forestieri și țărani coope­
ratori, urări pentru rodnicia 
noului an.

Despre asemenea surprize 
pline de gingășie ne-a relatat 
la telefon și corespondentul

nostru din regiunea Suceava, 
PETRE SOLCAN. Mesenii din 
sala sporturilor din Lunca Su- 
cevii au avut mulți oaspeți. 
Un grup de tineri artiști ai 
ansamblului „Ciprian Porum- 
bescu" au avut ideea să am­
plifice tradițiile din părțile 
Tudorei și Dolhascăi și au ve­
nit cu dansul celor opt căluți 
împodobiți cu mărgele și o- 
glinzi. Poarta de intrare, din 
localul unde și-au petrecut 
revelionul muncitori, tehni­
cieni și ingineri din Suceava 
a fost improvizată cu multă 
fantezie după modelul vechii 
cetăți de scaun a Sucevii. 
Plugul de lemn autentic a 
fost găsit cu mare greu­
tate de muncitorul Mihai Mu- 

raru, tocmai în comuna Adîn- 
cata, unde un gospodar îl păs­
tra ca o relicvă de muzeu. Iar 
plăvanul de la jug era împo­
dobit cu o uriașă cunună de 
brad în jurul grumazului, pli­
nă de panglici. Colindătorii 
au venit după datina din bă- 
trîni cu buhai, bice și fluiere.

La cabana din munții Rarău 
s-au întîlnit turiști din regiu­
nile Iași, Bacău, Cluj și Su­
ceava. Au petrecut atît de 
bine încît s-au hotărît să se 
întîlnească tot aici și la anul. 
Surprize spirituale au fost da­
rurile oferite la miezul nopții, 
răvașe și cadouri cu tîlc, ne- 
înscrise în program și păstra­
te în taină de fiecare grup tu­
ristic în parte.

Merită să toastăm pentru a- 
ceastă fantezie inteligentă și 
plină de spirit.

Corespondentul nostru PE­
TRE ZĂRNESCU ne-a relatat 
la telefon cum a fost salutată 
sosirea noului an la Constan­
ța și pe întreg litoralul. Sire­
nele a zeci de vapoare au ves­
tit prin sunetul lor prelung 
miezul nopții. Un toast pentru 
toastul plin de delicatețe al 
celor 420 de navigatori și 
muncitori portuari, care îm­
preună cu familiile lor au pe­
trecut revelionul în sala mare 
a gării maritime. Ei au toas­
tat cu emoție pentru echipa­
jele românești aflate la mii de 
mile depărtare și pe calea un­
delor au pornit sute de felici­
tări. S-au gîndit și atunci la 
tovarășii lor aflați în largul 
mărilor și oceanelor. în noap­
tea de revelion echipajul va­
sului „Reșița" — primul mi­
neralier intrat în dotarea flo­
tei noastre comerciale — a ri­
dicat la catarg tricolorul ro­
mânesc și a pornit în prima 
cursă din Japonia spre Cana­
da. Cargoul „Dobrogea" se 
afla în drum spre Extremul 
Orient și marinarii au închi­
nat la miezul nopții un pahar 
de vin românesc, fredonînd 
cîntece de pe meleagurile 
noastre.

De pe petrolierul „Praho­
va", care naviga în golful 
Biscaya, de pe nava „Oradea", 
care în seara anului nou a ri­
dicat ancora din portul Rot- 

terdam, de pe vasul „Pitești" 
aflat în strîmtoarea Gibral­
tar, de pe „Tulcea" și „Man­
galia", de pe toate celelalte 
au fost recepționate radiogra­
me de răspuns, în care echi­
pajele mulțumeau celor din 
patrie pentru urările primite. 
Toate aceste vești dragi, au 
constituit poate cea mai fru­
moasă surpriză pentru mese­
nii care au petrecut revelionul 
în sala gării maritime din 
Constanța. La Eforie Nord, 
unde au petrecut revelionul 
muncitorii de la Șantierul na­
val Constanța, surpriza s-a 
materializat intr-un autentic 
Neptun (mai familiar decit 
zeul mărilor) care a transmis 
cuvenitele urări ținînd în 
mina dreaptă, în loc de tri­
dent, o cupă de Murfatlar.

Să nu uităm un toast pen­
tru cei care au muncit cu ab­
negație și devotament în 
noaptea aceasta, pentru cei 
care au lucrat în serviciile de 
utilitate publică asigurînd 
funcționarea lor ireproșabilă. 
Un toast din inimă pentru 
cei care în această noapte se 
dăruiau muncii, în acele 
locuri unde lucrul nu conte­
nește niciodată ; la Hunedoa­
ra, la Reșița, în centralele 
electrice și de termoficare, 
pe căile de fier ale țării, pre­
tutindeni unde munca îi che­
ma la datorie. Un toast pen­
tru telefoniste, care cu 
ochii ațintiți pe tabelele de 
comandă ale telefoanelor au 
făcut ca urările noastre să a- 
jungă la cei dragi ; un toast 
pentru cei care pînă seara 
tîrziu au asigurat deservirea 
cetățenilor, pentru cei care 
alături de tovarășii lor au a- 
sigurat celor prezenți la pe­
treceri în localuri publice, 
condiții excelente de revelion.

Dar, vai au fost în noaptea 
aceasta și unele... toasturi ne­
rostite. Adică adresanții nu 
erau... chiar la datorie. Așa 
cum, cu toate eforturile de­
puse, n-au reușit totuși să a- 
sigure în mod suficient mij­
loacele de locomoție pentru 
transportul în comun. Sau 
pentru unii lucrători din pă­
cate lipsiți de imaginație de 
la unele unități ale industriei 
locale și ale cooperației meș­
teșugărești care n-au știut să 
pună toată priceperea și fan­
tezia lor pentru confecționa­
rea acelor surprize atît de ne­
cesare în noaptea de revelion. 
Unde au fost oare „bomboa­
nele cu... muștar", cutiile cu 
surprize inedite, pocnitorile 
de țigări (ca să dăm numai 
cîteva exemple) care au fost 
lipsă la miile de mese.

Deci să toastăm și pentru 
mai multă inventivitate. Sînt 
gînduri de anticipație, pe 
care, prevăzători, le trecem 
de acum pe agenda celor che­
mați să asigure petrecerea spi­
rituală și reconfortantă a re­
velionului.

Un toast așadar pentru ma­
rea bucurie a noastră, a tutu­
ror care am petrecut această 
noapte, plină de tonică voio­
șie, gîndindu-ne la drumul 
măreț deschis de către partid 
în fața patriei noastre iubite, 
România socialistă.

DUMITRU TABACU

ULTIMUL PROGRAM AL ANULUI TRECUT,
PRIMUL AL ACESTUI AN

Itimul program ai anului 
1965 și primul program 
al anului 1966 (ambele 

în noaptea revelionului) s-au 
desfășurat la televiziune, ca 
de obicei, sub seninul unei 
mari concentrări de forțe ar­
tistice. Scenografii televiziu­
nii au creat un cadru atrăgă­
tor care, deși unic, a permis 
multe și variate locuri de joc, 
vădind o din ce in ce mai 
bună folosire a posibilităților 
studioului. Regizorul și opera­
torii au dovedit, la rindul lor, 
o mai ingenioasă jolosire a 
aparatelor de luat vederi, pla­
nuri interesante și artificii 
electronice amuzante, rezul­
tate din stăpînirea mijloace­
lor studioului. Cîteva secvențe 
frumos filmate și montate la 
masa de trucaj au arătat că 
lucrătorii televiziunii și-au în­
sușit o tehnică nouă creatoare 
de multiple și variate posibi­
lități.

Un loc important in pro­
gram l-au ocupat tradițiile 
de Anul Nou, așa cum du­
rează ele in diferite regiuni 
ale țării. In acest sens, găsim 
excelentă ideea de a filma la 
fața locului felul optimist, 
plin de viață, în care primesc 
noul an locuitorii satelor 
noastre. Aceste secvențe au 
înfățișat cu autenticitate 
bucuria oamenilor înscrisă in 
versurile colindelor, care cu­
prind, alături de strofele ră­
mase din bătrîni, numeroase 
referiri la viața nouă, din ce 
în ce mai frumoasă, de pe me­
leagurile patriei. A fost o pa­
radă bogată a obiceiurilor 
populare, a minunatelor cos­
tume tradiționale, a unui umor 
sănătos și robust, caracteristic 
poporului nostru. Credem că 
nu exagerăm considerînd a- 
ceastă parte drept cea mai re­
ușită și mai originală din

—

Tradiție și modernitate
Expozițiile: Costin loanid (pictură), Valeria Dobrescu 
și Viorica Prodanof (lucrări de artă in piele) și 

Marcel Chirnoagă (gravură)

Trei expoziții reprezentati­
ve pentru arta noastră de 
azi, pentru varietatea pre­

ocupărilor și soluțiilor plastice, 
sînt deschise în momentul de 
față, în Capitală. Expoziții care 
merită a fi cercetate cu atenție 
în ceea ce au propriu și sem­
nificativ.

Două dintre ele — cea de pic­
tură și desen a lui Costin Ioa- 
nid și cea cu lucrări de artă în 
piele a Valeriei Dobrescu și 
Vioricăi Prodanof — ne arată 
o valoroasă folosire a spiritului 
folcloric, a învățămintelor artei 
populare, iar a treia, cea de 
gravură în metal a lui Marcel 
Chirnoagă, dezvoltă, într-o vi­
ziune foarte modernă, imensele 
posibilități ale graficei. în toa­
te trei, se vădesc o gîndire mai 
adîncă, o cultură plastică au­
tentică, un răspuns propriu și 
inspirat dat cerințelor vremii.

în picturile și desenele lui 
COSTIN IOANID (sălile din 
B-dul Magheru 20), ca și în a- 
celea, tot ale sale, în metal bă­
tut și în metal pe mozaic se a- 
rată încă o dată ce imensă 
sursă de inspirație este folclo­
rul nostru, cît de modern poa­
te deveni modul de exprimare 
îndătinat la noi de către mește­
rii artelor populare. Nu este 
vorba de o reconstituire a ceea 
ce a fost, ci de folosirea unor 
permanențe stilistice, specifice 
culturii noastre, pentru expri­
marea realităților prezentului.

Costin loanid înfățișează mo­
mente din viața contemporană, 
din munca și bucuriile oame­
nilor, folosind și dezvoltînd lim­
bajul mereu viu al folclorului, 
modalitățile de exprimare sin­
tetică și cu un plăcut aspect 
decorativ ale artei populare, El 
compune în funcție de necesi­
tățile lui interioare, de mesaje­
le pe care dorește să le comu­
nice și, de aici, caracterul de 
prospețime, autenticitate, puri­
tate și voioșie al viziunilor sale.

Perechile de îndrăgostiți și 
de miri, înconjurați de arbori 
și păsări, chipurile tinere ce 
cresc cu aceeași frumusețe și 
vigoare ca și elementele natu­
rii, tractoriștii mărind rodnicia 
pămîntului, tărăncile în atitu­
dini meditative sau visătoare, 
bătrînele și tineretul de la țară, 
prezentați cu portul lor fac 
parte parcă dint.r-un fabulos 
basm, făcîndu-te să-i simți oa­
meni de azi și totodată purtă­
tori ai unor străvechi virtuți.

Este mult optimism, voioșie, 
meditație, legare de viață și de 
natură, de tradiția artistică a 
tării în lucrările lui Costin loa­
nid. Artistul folosește ritmicita­
tea liniei, intensitățile și trans­
parențele coloritului, o stilizare 
vie, cu accente și variațiuni im­
puse de viziunea ansamblului, 
de psihologia personajelor, de 
calitatea tehnicilor uneori ule­
iurile avînd din strălucirea 
zmalțului de pe ulcioare sau 
reliefări de nestemate.

După o îndelungată exerci­
tare a acestui limbaj modern și 
tradițional totodată, loanid a 

toată desfășurarea programu­
lui.

Desigur, un program atît 
de lung a cuprins și momente 
care n-au mulțumit pe deplin. 
Este, astfel, cazul unora din 
momentele vesele, chiar cînd 
ele au fost interpretate de 
renumiți actori de comedie. 
Așa a fost „Bucătăria anecdo­
telor", în care un mare număr 
de „capete de afiș" au debitat 
de preferință glume vechi. 
Chiar parodia la „Sf intui": de 
la care se aștepta mult, n-a dat 

Pe micul 
ecran

decît parțial satisfacție, dato­
rită lungirii exagerate a poan­
telor, dintre care unele, mai 
ales cea finală, au fost de un 
gust discutabil.

Vorbind despre lungimi care 
au făcut să treneze pro­
gramul, trebuie să ne referim 
și la eșecul numărului cu te­
lefonul care a blocat pur și 
simplu ritmul întregului spec­
tacol Nu mai puțin trenantă 
a fost prezentarea cu foto­
grafii și altele de același gen. 
De asemenea, au atîrnat greu 
la desfășurarea alertă a pro­
gramului transmisiile din di­
ferite localuri, unde, practic, 
nu s-au întâmplat lucruri prea 
deosebite.

Partea muzicală a fost sus­
ținută de cițiva cîntăreți din­
tre cei mai cunoscuți și de 
cițiva tineri care s-au con­
sacrat în ultima vreme S-au 
remarcat o execuție curată 
și o interpretare de ținută, 
dar cu un repertoriu sărac

Petru Comarnescu

ajuns Ia un stil propriu, ce s-ar 
cere analizat mai temeinic de­
cît o putem face în economia 
acestei cronici. Putem spune că, 
atît în uleiuri și în desene cît 
și în imaginile în metal pe mo­
zaic ori în cele din metal bă­
tut, el se diferențiază acum da­
torită unei concepții personale, 
unor căutări și soluții proprii, 
în care decorativitatea compo­
ziției servește valori spirituale, 
caracteristice lumii noastre de 
azi.

Expoziția de lucrări de artă 
în piele (sala din Calea Victo­
riei 112) cuprinde panouri deco­
rative. legături de căiți, mape 
etc., datorite celor două expo­
zante, cu îndelungată și pri-

CRONICA 
PLASTICĂ

cepută activitate, VALERIA 
DOBRESCU și VIORICA PRO­
DANOF. Sînt, împreună cu Ella 
Cancicov, fruntașe în arta lu­
crărilor în piele, atît de prețui­
te în zilele noastre cînd asistăm 
la o dezvoltare a tuturor arte­
lor decorative. Expoziția lor 
merită vizitată tocmai pentru 
că demonstrează ce minunate 
resurse de viziune și compozi­
ție posedă folclorul și arta 
populară de la noi și cum pot 
fi duse mai departe în cu­
prinsul vieții contemporane.

Menționăm că amîndouă ex­
pozantele folosesc variate pro­
cedee — unele noi și ingenioa­
se — în tratarea decorativă a 
pielii. întrebuințează tehnica 
reliefului mozaicat. asemănă­
toare eu aceea a metalului bă­
tut, gravează în adîncime, în­
crustează pielea asemeni pie­
trelor din mozaicuri, obținînd 
uneori splendide efecte de co­
lorit și ritmicitate, de compozi­
ție sintetică, în adevăratul spi­
rit decorativ, inspirat de arta 
populară (scoarțe, broderii, 
crestături în lemn, ceramică, 
imagini pe sticlă) și de marea-i 
virtute de a stiliza. Cele două 
panouri ale Valeriei Dobrescu 
Furci de tors și Familia sînt 
tot atît de atrăgătoare cît un 
mozaic sau un vitraliu, viu co­
lorate și totuși sobre, cu forme 
și ritmuri reduse la esențial. 
Reliefurile mozafcate pe piele 
albă sau pe alta olive, pentru 
albume de discuri, aduc ima­
ginea Călușarilor în variate in­
terpretări. Pentru cărți înfăți- 
șînd frumusețile patriei, mo­
numentele ei, operele ei de 
artă și literatură de la Brân- 
cuși Ia Arghezi și de la Eml- 
nescu la Enescu, nelipsind 

în noutăți. Evident, la un 
astfel de prilej, treouie să se 
folosească tot ce s-a creat 
mai bun in timpul anului, dar 
se cere totuși și ceva nou, 
original, care să-și ia zborul 
de pe rampa de lansare a te­
leviziunii. Din acest punct de 
vedere, mult mai izbutite au 
(ost momentele de muzică 
populară, care au adus pe e- 
cran cîntăreți din diferite re­
giuni, cu un repertoriu adesea 
nou șl, în orice caz, cu o in­
terpretare foarte proaspătă.

Dansul modern a fost bogat 
reprezentat, mai ales prin nu­
mere de ansamblu bine puse 
la punct, au lipsit însă mo­
mentele solistice valoroase, cu 
care televiziunea, ne-a obiș­
nuit in cadrul programelor 
sale din timpul anului.

Cu aceasta, încheiem obser­
vațiile noastre cu privire la 
programul de revelion. El a 
fost urmărit de multe sute de 
mii, sau chiar de milioane de 
priviri, a căror judecată de va­
loare contează mai mult de­
cit rindurile cronicarului. A- 
cest imens public nu se poate 
să nu fi apreciat cum se cu­
vine strădania colectivului 
televiziunii de a întreține 
buna dispoziție cu prilejul 
primirii noului an. Și, cu si­
guranță mulți au închinat un 
gind bun. pe deplin meritat, 
celor care, în acea noapte, 
conduceau complicatele apa­
rate electronice și nu mai 
puțin complicata muncă artis­
tică, menite să ducă, prin in­
termediul televizorului, pînă. 
in cele mat îndepărtate case 
muzica, dansul și cuvîntul de 
duh Este ceea ce facem și 

■ noi. urînd colectivului televi- 
I ziunii multe succese concre­

tizate prin emisii de bună ca­
litate în anul care a început.

MARIANA PIRVULESCU

nici cărțile de onoare. Viorica 
Prodanof a creat o bogată serie 
de coperți în piele. într-adevăr 
rezumînd, ca o emblemă, con­
ținutul sau atmosfera cărților, 
valorile lor spirituale. între mo­
tivele decorative ale tartajelor 
și cuprinsul cărții există o 
corespondență reală, o străda­
nie de a sugera sensul lor 
major.

Dacă folclorul și arta popu­
lară inspiră rodnic pe mulți 
dintre artiștii noștri de azi, 
pictori, sculptori și artiști de­
corativi, alte viziuni și limbaje 
îmbogățesc și ele. tot atît de 
mult creațiile contemporane. 
Graficianul MARCEL CHIR- 
NOAGA (Galeriile din B-dul 
Bălcescu colt cu str. Onești) are 
o mare expoziție, o expoziție 
de maturitate artistică, în care 
și-a intensificat și îmbogățit 
valoroasele sale manifestări de 
pînă acum. în vîrsță de trei­
zeci și cinci de ani Chirnoagă 
se impune acum ca un viguros, 
subtil și ingenios artist al gra­
vurii în metal. Procedeelor teh­
ee, care au vădite contribuții 
personale, foarte iscusite, le co­
respunde o imaginație bogată, o 
înclinație spre dramatism, 
umor, comentariu mai subtil. 
Expozantul, om de cultură și 
trăind temeinic valențele spi­
rituale ale vremii sale, folo­
sește uneori dramatizarea, alte­
ori evocarea de poem liric, al­
teori fabula și satira spre a co­
menta munca oamenilor din uzi­
ne și de pe ogoare, a pescari­
lor, pădurarllot și vînătorilor. 
momentele de meditație și 
odihnă, somnul și visarea, fa­
bulosul naturii, rămășițele pre­
istoriei. precum, în alte ima­
gini, demască exploatarea, fas­
cismul, teroarea fățărnicia, 
încă prezente în diferite părți 
ale lumii. Unghiuri de vedere 
inedite, varietate de perspecti­
ve compoziționale procedee de 
scenografie șl de film, aglome­
rare de elemente sau. dimpo­
trivă, simplificare ce monumen­
talizează figurile umane sau 
elementele naturii se succed 
în gravurile sale în alb și ne­
gru, cu subtile linii și umbre 
sau colorate cu discreție.

Gama viziunilor sale, uneori 
cand’de. alteori răscolitoare 
prin dramatismul ior, uneori 
ode. alteori satire, este foarte 
variată și dovedește o imagi­
nație bogată, o gîndire evo­
luată. un simtămîni poetic. To­
tuși, unele imagini ne par prea 
aglomerate și mai greu lizib'le. 
contrar altora mai sintetice, cu 
linii și forme viguroase

Marcel Chirnoagă este, ală­
turi de Octav Grigoiescu gra­
ficianul cu cele mai bogate și 
variate viziuni artistice, iar ca 
tehnică folosește ceea ce este 
mai nou. spre a-și spune gîndu- 
riie și sentimentele proprii. Are 
nevoie de o limpezire și o a- 
dîncire și mai mare, spre a fi 
un grafician de mare valoare, 
așa cum se și vestește de pe 
acum prin unele realizări.
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LUNA I, TRIM. I 
Soarele răsare la 7 h 52* 

rr apune la 16 h 48’
— 3 4- 362

| '' teatre

Troilus și Cresida : Teatrul 
de Comedie (16 64.60) ora 20 ; 
Sonet pentru o păpușă : Tea­
trul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15,93.02), ora 20 ; Doi 
Pe un balansoar : Teatrul Mic 
(14.70.81). ora 19.30 ; Privește 
înapoi cu mînie : Studioul In­
stitutului de artă teatrală și ci­
nematografică „I, L. Caragiale" ' 
(15.72.59), ora 20.

[cinematograf^

Old Shatterhand : Patria
(11.86.25), orele : 9 — 11,30 —
14 - 16,30 - 19 - 21,30 ; Ca­
mera albă : Victoria (16.28.79), 
orele: 9,30 - 11.30 - 13,45 - 16
18.15 - 20.30; Feroviar (16.22.73),
orele : 9,30 11,30 13,45 16
— 18,15 — 20.30 ; Catifeaua nea­
gră : Luceafărul (15.87.67), ore­
le: 9,30 - 11,30--13.45 -16—18.15
— 20,30 ; Festival (15.63.84), ore-î 
le : 10 - 12.15 - 14.30 - 16.45'
— 19 — 21 ; Tatăl soldatului :
Excelsior (18.10.88), orele : 10 — 
12 — 14 - 16 - 18,15 - 20.30 ț 
Republica (11 03.72), orele : 10_ io _ IA _ 17— 1Q _ 21 ’ 
Capitol (16.29.17), orele: 9.30 —
11.45 - 14 - 16,30 — 18,45 —
21 ; Copiii îndrăzneți : Central 
(14,12.2-1). orele 9.30 - 11.45 — 
14 _ 16.15 - 18,30 — 20.451
Amintiri din copilărie : Lumina 
(16 23.35), orele: 10 ■ 12 - 14]
— 16 — 18.15 - 20.30 : Muncaj 
(21 50.971. orele : 16 30 - 18,30 —]
20.30 ; Pacea (31.32.521. orele M
16 _ 18 _ 20 ; Fata lui Bube J
Union (13.49.04). orele : 15.30 -rl
18 - 20.45 ; Miorița (14,27.14),J 
orele : 9.45 — 12,30 — 15,15 —-I 
18 — 20 45 ; în compania lui] 
Max Linder : Doina (16.35 38O 
orele: D.30 - 13,45 - 16 -1
18.15 — 20,30 ; Dacia (16.26.10),
orele : 9 — 15 în continuare
17 — 19 — 21.15 Ultima ca­
valcadă snre Santa Cruz : Giu- 
lești (17.55.46). orele 14.30 —
16.30 — 18,30 - 20,30 ; Rahova
(23.91.00), orele : 10,30 - 15 —
17 — 19 — 21 ; îndrăznețul
Pardaillan : Buzesti (15.30 89), 
orele : 11 - 14,15 - 16,30 —
18.45 — 21 ; Ferentari (23.17.50), 
orele : 10 - 16 - 18 15 - 20.30; 
Judex : Crîngași (17 28.80), ore­
le : 10,30 — 16 - 18,15 - 20.30 ; 
Unirea (17.10.21) orele : 16 —
18 15 — 20.30 ; Dir.colo de ba­
rieră: Volga (11.91.26) ovele 9,45 
12 - 14 15 - 16 30 - 18.45 - 21; 
Prima zi — Suita bănățeană
— Știați că... — Maeștrii artei
circului — Prizonierul — Pla­
netei albastre -- Picinare ușoa­
re — Aripi zburătoare — Me­
ciul de fotbal : România — 
Portugalia — Nimic despre Ar- 
himede : Timpuri Noi (15.68.10), 
orele : 10 21 în continuare ;
Muncile lui Hercule : Grivița
(17.08.58). orele : 10 - 12,15 — 
16 - 18,15 — 20,30 ; Arta
(21,31.86). orele : 9 - 11,15 —J
13.30 - 15,45 - 18 - 20.15
Floreasca (12.28.30) orele : 9.30B
— 11,45 - 14 - 16.15 - 18.30 — 1
20.45 ; Expresul Paris—Mun-B 
chcn : Bucegi (17.05.47), orele:B 
10 - 12 - 14 - 16 - 18.15 —■
20.30 ; Drumul sării (31.28.I3)fl
orele : 16 — 18 — 20 : Colina :B 
Tomis (2140.46), orele: 10 — ’ 
12,Ș0 - 15,30 - 18 - 20 30 ; j
Flamura (23 07.40). orele : 9.15
— 11 30 - 13,45 - 16 - 18,15 — 
20.30 : Cred di mă oameni s Fla­
căra (21 35.40), orele -16 — 18 — 
20- Moșilor (12 52.93). orele: ■ 
15 30 - 18 — 20.30 • Hatari : Vi- 
tan (21 39.82). orele . 11 — 16 —
19.15 ; Bocceluța • Popular 4
(35 15.17). orele : 10 30 - 16 —
13.15 — 20.30 : Furtună deasu­
pra Asiei : Cosmos (35 19 ’5), j 
orele : 16 - HI - 20 ; A fost 
odată un moș și o babă : Viito­
rul 111.48.03). orele: 15.30 - lf
— 2.0 30 ; Feme's necunoscută 
Colentina (35 07.09). orele: 15 3!
— 18 20 30 , De aș fi Harnj
Alb: Progresul (23 94 10). orele 
15 — 17 — 19 — 21 ; Samba i 
Cotroceni (13.62.56). orele: 10 -
13.45 - 16.15 — ’8 45 — 21,’5 
Oameni și drapele ; Liri 
131.71.71). orele- 15.30 - 19 
Trageți în Stanislas : Bucureșț 
(15 61.54) orele 9,15 - 11,30 -
13.45 - 16.30 - 18,45 - 21 • Me 
India (12.06.88). o'-ele : 9.45 - 
12 — 14 15 — 16.”0 - 18.45 - 
21 ; Modern 123 71.01). orel< 
10 _ 12 — 14,15 — 16,30 -
18.45 - 21.

televiziune j

19 : Jurnalul televiziunii (I) ;
19 15 : Emisiune pentru copii ;
20 : Telecronica economică ;
20,15 : Colecții și colecționari ;
21 : Trei tablouri pe săptămînă;
21.10 : Filmul „Căpitanul Lau­
rent" ■ 22.35 : Jurnalul televi­
ziunii (H). Sport. Buletin me­
teorologic. j

cum vdfi vremea]

Pentru zilele de 3, 4 și 5 sel 
inunță următorul timp probabil J 
Vreme schimbătoare cu cerul tem-1 
porar noros. Vor cădea precipitații] 
locale, mai ales sub formă del 
ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din vest. Minimele voi 
fi cuprinse între minus 5 și plus 
5 grade, iar maximele între minus. 
2 și plus 8 qrade, local mai ridi-l 
cate. Ceață locală. 1

k
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în fata pupitrului de comandă (clișeul din stingă) sau în sala turbinelor (clișeul din dreapta), muncitorii noii cen­
trale electrice de termoficare București-Sud veghează atenți ca miile de kilovati dătători de energie și lumină să ajungă, 

din primele zile ale anului, în condiții bune la beneficiari Foto : mihai popescu

Semnarea acordului comercial și de plăți 
între Republica Socialistă România 
și Republica Populară Mongolă 

pe perioada 1966-1970

Prima din celei825 de zile
Sosirea unei delegații economice guvernamentale

din R. D. Vietnam
(Urmare din pag. I)

să stea deasupra combinatului 
de îngrășăminte de azot din Pia­
tra Neamț. Semn că acolo, în 
uriașele hale, activitatea nu a 

‘încetat nici o clipă. Preluîhd 
ștafeta cincinalului, operatorii 
chlmiști și mecanicii de între­
ținere din secțiile amoniac, de 
la îngrășăminte ca și din cele­
lalte sectoare ale combinatului, 
au vegheat cu atenție încordată 
lingă instalații, în fața pupitre- 
lor de comandă, pentru a asi­
gura buna desfășurare a pro­
cesului de producție încă din 
primele ore ale noului an.

— Toate instalațiile din com­
binat funcționează în bune 
condiții, ne-a asigurat in dimi­
neața zilei de 1 ianuarie, dis­
pecerul ION DECEANU. Chiar 
acum am înregistrat rezultatele 
din prima zi de muncă: au 
fost produse peste plan 25 000 
kg. de acid azotic și 13 000 kg. 
de îngrășăminte. Putem spune 
că am pășit cu dreptul.

Tot de la el am aflat că au 
fost expediate unităților agri­
cole din regiunile Suceava, Iași 
și Argeș primele 400 tone de 
îngrășăminte chimice din pro­
ducția boului an.

Inginerul AUREL RACU, șeful 
serviciului producție, a ținut să 
ne informeze :

— Verificarea turbocompre- 
soarelor de gaze nitroase, etan- 
șarea instalației de azotat de 
amoniu, eliminarea strangulă­
rii la compresoare, asigurarea 
asistenței tehnice în schimbu­
rile II și III ca și celelalte 
măsuri luate din vreme în ve­
derea producției anului 1966 
își dovedesc din plin eficiența. 
Instalațiile Combinatului lu­
crează la întreaga lor capaci­
tate. Și calitatea produselor 
obținute se află la înălțime.

Referindu-se Ia sarcinile tra~ 
sa'e de Congresul al IX-lea al 
P.C.R. unităților producătoare 
de îngrășăminte chimice, tov. 
ILARION BOTEZ, directorul 
combinatului, ne-a declarat :

— Succesele înregistrate în 
primele zile ale noului an do­
vedesc că în combinatul nostru 
ștafeta cincinalului se găsește 
în mîini bune. Aceste realizări 
sînt o confirmare a hotărîrii 
întregului colectiv de a-și în­
deplini în mod ritmic sarcinile 
de plan, de a trimite agricultu­

Pentru îmbogățirea 

cunoștințelor 
elevilor

Tradiționala emisiune a 
posturilor noastre de radio 
„Cine știe cîștigă" îmbră­
țișează o tematică variată, 
începuturile acestui con­
curs însă sînt legate de 
școală, de întrecerile între 
elevi. Continuîndu-se firul 
tradițional, o asemenea în­
trecere s-a desfășurat re­
cent în sala liceului „Mihai 
Viteazul" din București, în­
tre elevii claselor a VIII-a 
ale școlilor generale nr. 16 
și 56 din raionul 23 August. 
Examinator : prof. Mihai 
Florea, unul din cei doi 
comperi ai întrecerii „Dia­
log la distanță", transmisă 
de Studioul de Televiziune.

Intitulat „Pagini din li­
teratura română", con­
cursul — la a cărei orga­
nizare și-a adus o însem­
nată contribuție profesoa­
ra Olga Popescu, de la 
școala generală nr. 16 — a 
avut darul să contribuie la 
sondarea cunoștințelor ele­
vilor, însușite atît prin stu­
dierea materiei din progra­
ma analitică, cît și prin 
lecturi suplimentare din 
diferite opere ale scriitori­
lor noștri. Răspunsurile 
date, ilustrarea acestora cu 
fragmente din diferite re­
pere, au contribuit de ase­
menea la îmbogățirea cu­
noștințelor tuturor elevilor 
participanți.

rii îngrășăminte mai multe, de 
mai bună calitate.

Vigoarea primilor pași
In urmă cu două luni, 

anunțam că sistemul energetic 
național se îmbogățea cu un 
nou punct luminos : primul 
grup turbogenerator al noii 
centrale electrice de termofr 
care București-Sud.

De la noua unitate energetică 
a țării. reporterul nostru 
ANTON DROST ne relata 
ieri atmosfera de intensă acti­
vitate ce domnea acolo. In 
fața panourilor de comandă, 
Ion Zaragiu, Mihai Bucur, Virgil 
Constantinescu, Ionel Toaderși 
alții vegheau ca energia elec­
trică atît de necesară indus­
triei noastre socialiste să 
ajungă cu bine, pe firele da 
înaltă tensiune, la beneficiari. 
Inginerul de serviciu, Adrian 
Handrea, trecea de la un panou 
la altul al grupului, urmărind 
acele indicatoare ale aparate­
lor.

— Principala noastră preo­
cupare ■ a spus inginerul 
HANDREA — este să asigurăm 
o funcționare normală, fără a- 
varii, a turbogeneratorului. Se 
știe că lucrăm în condițiile 
montării celui de-al doilea 
grup. Acest lucru ne creează 
probleme deosebite, pe care 
reușim să le rezolvăm cu bine. 
Totodată, încă din primele zile 
avem în vedere reducerea con­
sumului specific de combustibil 
și a consumului de energie 
electrică propriu. De asemenea, 
ne preocupăm de pregătirea 
celor ce vor conduce agrega­
tele care vor intra în funcțiune 
în cursul primului trimestru al 
anului acesta.

Faptul că încă de pe acum 
primul grup lucrează la parame­
trii proiectați dovedește preo­
cuparea colectivului de a asi­
gura functionarea instalațiilor, 
în mate parte automatizate, in 
cele maj bune condiții.

— După cum se vede —

ANCHETĂ FOTBALISTICĂ
Redacția ziarului nostru a 

organizat o anchetă printre 
gazetarii sportivi din țară cu 
scopul de a le afla părerea a- 
supra celei mai bune formații 
de fotbal după desfășurarea 
turului campionatului catego­
riei A, ediția 1965—1966. In 
cadrul anchetei au fost solici­
tați redactorii rubricilor spor­
tive ale ziarelor din orașele în 
care activează echipele cate­
goriei A, precum și diferiți cro­
nicari bucureșteni. Cerințele 
anchetei au fost : alegerea 
unei formații de 11 fotbaliști, 
cei mai buni în jocurile din 
turul campionatului, în așeza­
rea 4—2—4 sau 4—3—3, pre­
cum și trei rezerve (un portar, 
un apărător și un atacant).

Răspunsurile au arătat o 
mare diversitate de păreri 
fiind citate nu mai puțin de 50 
de nume, titulari sau rezer­
ve 1 Aproape jumătate dintre 
acestea (24) aparțin jucători­
lor de la cluburile Rapid, Di­
namo și Steaua (cîte opt de 
fiecare echipă). Sînt prezenți, 
de asemenea, șapte fotbaliști 
de la Petrolul și cinci de la 
C.S.M.S. Cu toată diversitatea 
părerilor, preferințele majo­
rității au înclinat spre jucă­
torii internaționali din echipa 
ce a învins Portugalia. Excep­
ție fac doar posturile de fun­
daș central și aripă stingă. De 
altfel, în formația tip care a 
întrunit cele mai multe su­
fragii, partea stingă a echipei, 
de la fundaș la aripă, este și 
cea mai controversată. Re­
marcăm și faptul că patru ju­
cători — M. lonescu, Dan C., 
Gergely și Pîrcălab — se 
bucură de unanimitatea păre­
rilor. Redăm mai jos forma­
ția care a atras cele mai mul­
te preferințe (în paranteze nu­
mărul de voturi) precum și pă­
rerile diferiților ziariști spor­
tivi. 

continuă inginerul Handrea — 
primii pași ai termocentralei 
sînt viguroși. Aceasta ne 
obligă ca și în continuare să 
lucrăm tot așa de bine. Am 
dori însă să putem livra și 
aburi pentru termoficare. Pen­
tru aceasta este necesar să se 
termine construirea rețelei ex­
terioare cu care constructorii 
ne-au rămas datori. In ce ne 
privește, vom face totul ca 
vigoarea primilor pași să o 
menținem in întreg cincinalul.

O dorință pe care nu avem 
decit să o salutăm și să urăm 
colectivului C.E.T. București- 
Sud nu numai să-și realizeze 
țelul propus, ci chiar să-1 
depășească.

Cu optimismul certitudinii 
viitoarelor succese

Corespondentul nostru din 
regiunea Oltenia, I. BECHERU, 
ne-a comunicat următoarele :

In cabina dispecerilor Com­
binatului chimic de la Craiova 
sosesc, din minut in minut, 
vești de la toate sectoarele 
liniei de azot, aflată in func­
țiune. Producția se desfășoară 
pretutindeni în condiții bune. 
Tehnicianul Romul Cotora, dis­
pecerul de serviciu, notează in 
coloanele registrelor sale fie- I

Din foaie colțurile patriei, din unitățile industriale unde 365 
de zile pe an dogoarea cuptoarelor nu contenește, am primit 
vești asemănătoare. Bunăoară, corespondentul nostru din 
Brașov ne transmite că la combinatele chimice din Făgăraș și 
Orașul Victoria s au produs peste plan circa 100 de tone de 
azotat de amoniu, iar la Fabrica de geamuri din Mediaș s-au 
realizat peste prevederi mai mult de 1 000 de metri pătrați de 
geam tras. In același timp, la fabrica „Temelia" din Brașov 
planul de producție al zilelor de 1 și 2 ianuarie a fost depășit 
cu circa 40 de tone de ciment și cu aproape 20 tone de 
clincher.

Din Suceava, Medgidia, Oțelul Roșu, Ploiești, Baia Mare, 
etc. știrile primite au un numitor comun : optimismul viguros, 
elanul creator al oamenilor muncii din patria noastră, hotăriți 
să realizeze exemplar mărețele sarcini trasate de Congresul 
al IX-lea al partidului nostru.

M. lonescu (22), Popa (21), 
Boc (13), Dan C. (22), Greavu 
(13) Gergely (22), D. Popescu 
(6), Pîrcălab (22), Badea (20), 
Dridea I (20), Codreanu (12). 
Rezerve : Datcu (8), Nunweiller 
III (8), I. lonescu (10).

Alexandru Dincă („Drum 
nou“-Brașov) : M. lonescu, 
Popa, Nunweiller III, Dan C., 
Greavu, Gergely, D. Popescu, 
Pîrcălab. Dridea I, Badea, Mol- 
doveanu (Datcu, Hălmăgeanu, 
I. lonescu).

Constantin Hîrșova („Drape- 

Cronicarii sportivi despre formația 
preferată după încheierea turului 

campionatului categoriei A

lui roșu“-Timișoara) : lonescu, 
Surdan, Nunweiller III, Dan 
C„ Greavu, Gergely, Dumitru 
Popescu, Pîrcălab, Badea, Dri- 
dea, Manea (Datcu, Solomon).

Gh. Niculăiță („Flacăra ro- 
șie“-Arad) : lonescu, Popa, 
Solomon, Dan C„ Greavu. Ger­
gely. Dragomir, Pîrcălab, Ba­
dea, Dridea, Crăiniceanu (Ga- 
boraș, Boc, Pantea).

Teodor Frangu (Flamu­
ra Prahovei“-Ploiești) : Io- 
nescu, Popa, Boc, Dan C„ 
Greavu, Gergely, D. Popescu, 
Pîrcălab, Badea, Dridea I, Co­
dreanu (Andrei, Deleanu, I, Io- 
nescu).

Victor Morea (,,Făclia“-Cluj): 
lonescu, Popa, Boc, Dan C„ 
Greavu, Gergely, Dragomir. 
Pîrcălab, Badea, Dridea, Cu- 
perman (Constantinescu, Gră.i- 
deanu, Ivansuc). 

care amănunt. La fabrica de 
oxigen și azot, agregatele func­
ționează in plin în această zi 
intîi a cincinalului.

Maistrul ION BELBIȚA, șef 
de schimb, informează că 
turbocompresoarele și agrega­
tele de separare a aerului, pe 
care le supraveghează oamenii 
săi, au funcționat bine pe toată 
durata schimbului.

— Măsurile luate in vederea 
asigurării unei bune desfășu­
rări a procesului tehnologic 
încă din primele zile ale cinci­
nalului au și început să-și arate 
roadele. Rezultatul lor se oglin­
dește în depășirea producției 
la fabrica de oxigen și azot cu 
5—10 la sută — ne-a relatat, 
el, în ultimul minut al schim­
bului. Personal — a continuat 
dinsul, — sînt hotărît ca și în 
acest an să-mi aduc contribu­
ția Ia realizarea și depășirea 
sarcinilor de producție, la ob­
ținerea unor produse de cea 
mal bună calitate.

Alt beculeț se aprinde la 
pupitrul dispecerului. De la 
Fabrica de acid azotic se co­
munică : în schimbul doi insta­
lația merge în plin, cu toate 
cele cinci linii.

Urarea — „La multi ani 1“ se 
încrucișează pe rețeaua telefo­
nică uzinală cu diverse cifre ți 
rapoarte de producție. Oamenii 
sînt veseli, optimiști, plini de 
vigoare. Anul 1966 a început 
cu spor.

Gh. Arsenie („Viața nouă“- 
Galați) : lonescu, Popa, Hăl­
măgeanu, Dan C., Greavu, 
Gergely, D. Popescu, Pîrcălab, 
Badea. Dridea I, Haidu (An­
drei, Nunweiller III, Geor­
gescu).

Constantin Gheorghe („îna- 
inte“-Craiova) : lonescu, Popa, 
Nunweiller III, Dan C„ Grea­
vu, Gergely, Popescu, Pîrcă­
lab, Badea, Dridea I, Co­
dreanu (Suciu, Mincă).

Dan Bițică („Secera și cio- 
canul“-Pitești) : lonescu, Popa,

Hălmăgeanu, Dan C., Greavu, 
Gergely, Georgescu, Pîrcălab, 
Badea, Dridea I, I. lonescu.

Vasile Sere („Crișana“-Ora- 
dea) : lonescu, Popa, Boc, 
Dan C„ Ivan, Gergely, D. Po­
pescu, Pîrcălab, Badea, Dri- 
dea I, Codreanu (Datcu, Ște­
fan, Mureșan III).

Ion Drăgănescu („Dobrogea 
nouă“-Constanța) : lonescu,
Popa, Solomon, Dan C., Boc, 
Gergely, Dumitriu II, Pîrcălab, 
Badea, Dridea I, Moldoveanu 
(Stancu, I. lonescu).

Gh. Matei („Flacăra Iașu- 
lui“-Iași) : lonescu, Popa, Boc, 
Dan C„ Deleanu, Gergely, Ște- 
fănescu, Pîrcălab, Badea, I. Io- 
nescu, Haidu (Constantinescu, 
Greavu, Matei).

Ion Dumitriu („Scînteia") : 
lonescu, Popa, Nunweiller III, 
Dan C„ Deleanu, Gergely, Ște­
fan, Pîrcălab, Badea, Dridea I,

La Ulan Bator au avut loc, 
într-o atmosferă prietenească, 
tratative între delegațiile gu­
vernamentale ale Republicii 
Socialiste România și Repu­
blicii Populare Mongole, în 
cursul cărora au fost discutate 
probleme ale relațiilor comer­
ciale între cele două țări și 
dezvoltării lor în continuare.

Ca rezultat al tratativelor 
purtate, la 31 decembrie s-a 
semnat acordul comercial și de 
plăți pe perioada 1966—1970 și 
protocolul privind schimburile 
de mărfuri și plățile pe 1966.

Potrivit acordului de durată 
semnat, volumul schimbului 
de mărfuri între cele două țări 
va continua să crească. Româ­
nia va livra în R. P. Mongolă 
mobilă și alte produse ale in­
dustriei lemnului, produse chi­
mice, bunuri de larg consum

Vineri seara a sosit la Bucu­
rești o delegație economică gu­
vernamentală a Republicii De­
mocrate Vietnam, condusă de 
Le Thanh Nghi, membru al 
Biroului Politic al C.C. al Par­
tidului celor ce muncesc din 
Vietnam, viceprim-ministru al 
R. D. Vietnam.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa. delegația a fost întîm- 
pinată de Gheorghe Rădu- 
lescu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vi­

Sosirea ambasadorului Republicii Argentina 

în Republica Socialistă România

La 2 ianuarie 1966, a sosit în 
Capitală Bernardo Roberto 
Alfredo Messina, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Argentina în Re­
publica Socialistă România.

TELEGRAMĂ

Cu prilejul celei de-a VII-a 
aniversări a victoriei revolu­
ției cubane, ministrul afaceri­
lor externe al Republicii So­
cialiste România. Corneliu 
Mănescu. a trimis ministrului 
relațiilor externe al Cubei, 
Raul Roa Garcia, o telegramă 
de felicitare.

A apărut nr. 6/1965 al revistei

„ANALELE INSTITUTULUI DE ISTORIE A PARTIDULUI 
DE PE LINGĂ C. C. AL P. C. R.“

Haidu (Datcu, Boc, Codreanu). 
V. Ranga („Scînteia Tinere­

tului") : lonescu, Popa, Nun­
weiller III, Dan C„ Greavu, 
Gergely, Dragomir, Pîrcălab, 
Badea, Dridea I, Codreanu.

Aurel Neagu („Informația 
Bucureștiului") : lonescu, Popa, 
Boc, Dan C., Deleanu, Gergely, 
Dobrin, Pîrcălab, Dumitriu II, 
Dridea I, Codreanu (Constanti­
nescu, Sătmăreanu, I. lonescu).

Ion Ghițulescu (Radiotelevi- 
ziunea Română) : lonescu, 
Popa, Boc, Dan C„ Greavu, 
Gergely, Dobrin, Pîrcălab, Ba­
dea, Dridea I, Codreanu (Dat­
cu. Sătmăreanu. Ivansuc).

Ilie Goga. (AGERPRES) : Io- 
nescu, Popa. Solomon, Dan C., 
Hălmăgeanu, Gergely, Dobrin, 
Pîrcălab, Ivansuc, Dumitriu 
II, Moldoveanu (Datcu, Badea, 
Dridea I).

Stelian Trandafirescu („Mun­
ca") : lonescu, Popa, Dan C„ 
Sătmăreanu, Greavu, Gergely, 
Vigu, Pîrcălab, Badea, Dridea 
I, Codreanu (Niculescu, Pan- 
tea, Jac).

Ion Chirilă (revista „Sport"): 
lonescu, Popa, Boc, Dan C.,

ȘTIRI SPORTIVE
• în prima zi a turneului 

internațional fulger de hand­
bal (masculin) de la Berlin e- 
chipa orașului București a în­
vins cu scorul de 9—4 (4—1) 
echipa Budapestei și a termi­
nat Ia egalitate : 7—7 (3—1) 
cu selecționata orașului Co­
penhaga. Alte rezultate : 
Praga—Jonkopping (Suedia) 
11—7 ; Belgrad—Jonkopping 
9—3 ; Praga—Belgrad 9—7 ; 
I.eipzig—Copenhaga 11—9 ; 
Berlin—Belgrad 10—7 ; Leip­
zig—Budapesta 13—3.

• Tradiționalul turneu in­
ternațional de șah de la Has­
tings a continuat cu desfășu­
rarea partidelor din cea de a 
doua rundă. Campionul Ro­
mâniei Florin Gheorghiu l-a 

și alte mărfuri. Mongolia va 
livra în Republica Socialistă 
România piei crude, păruri de 
animale, produse ale industriei 
ușoare și alte mărfuri.

Acordul și protocolul au fost 
semnate din partea română de 
Valentin Steriopol, adjunct al 
ministrului comerțului exte­
rior, iar din partea mongolă de 
I. Hisghe, adjunct al ministru­
lui comerțului exterior.

La semnare au asistat : D. 
Gombojav, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R P. 
Mongole, D. Dorjkotov, mini­
strul comerțului exterior, și T. 
Erdembileg. membru în cole­
giul Ministerului Afacerilor 
Externe. A fost prezent, de a- 
semenea. Petre Niță, ambasa­
dorul Republicii Socialiste Ro­
mânia în R.P. Mongolă. (Ager- 
pres).

cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Bujor Almășan, mi­
nistrul minelor. Eduard Me- 
zincescu, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe, Vasile 
Răuță. adjunct al ministrului 
comerțului exterior, și alte 
persoane oficiale.

Au fost de față Hoang Tu. 
ambasadorul R. D Vietnam la 
București, precum și șefi ai 
unor misiuni diplomatice. (A- 
gerpres).

La sosire, în Gara de Nord 
ambasadorul argentinian a fost 
întîmpinat de Dionisie lo- 
nescu. ambasador, directorul 
Protocolului din Ministerul 
Afacerilor Externe. (Agerpres)

Cuvlntarea rostită la posturile 
de radio și televiziune 

de ambasadorul Republicii Cuba
Cu prilejul sărbătorii națio­

nale a Republicii Cuba — Ziua 
eliberării — ambasadorul ace­
stei țări la București, Manuel 
Yepe Menendez, a rostit sîm- 
bătă seara o cuvîntare la pos­
turile noastre de radio și te­
leviziune. (Agerpres).

Sătmăreanu, Gergely, Drago­
mir, Pîrcălab, Badea, Dri- 
dea I, Codreanu (Constanti­
nescu, Nunweiller III, I. Io- 
nescu).

G. Nicolaescu („Sportul 
popular") : lonescu, Popa, Boc, 
Dan C„ Sătmăreanu, Gergely, 
Dragomir, Pîrcălab, Dridea I, 
lonescu, Codreanu (Dumitriu, 
Badea, Constantinescu).

Petre Cristea („Steagul 
roșu“-București) : lonescu,
Popa. Nunweiller III, Dan C„ 
Greavu, Gergely, Dinu. Pîrcă­
lab. Dumitriu II, I. lonescu, 
Codreanu (Datcu, Hălmăgeanu, 
Ștefan).

Ion Bocioacă („România li­
beră") : lonescu, Popa, Boc, 
Dan C-, Hălmăgeanu. Ger­
gely, Florut. Raksi. Pîrcă­
lab, Badea, Dridea I, (Datcu, 
Ivansuc. I. lonescu).

Revista „Magazin" (echipă 
alcătuită din primii 11 clasați 
în concursul pentru trofeul 
„Globul de argint"): lonescu 
Popa, Boc, Dan C., Hălmăgea­
nu, Gergely, Raksi, Pîrcălab, 
Badea, Dridea I, I. lonescu.

învins în 36 de mutări pe 
Hartston (Anglia). Alte rezul­
tate : Gligorici—Lee 1—0 ; Va- 
siukov—Littlewood 1—0 ; Pfle- 
ger—Nicolai 1—0. în clasa­
ment conduce Vasiukov 
(LT.R.S.S.) cu două puncte ur­
mat de Florin Gheorghiu, 
Gligorici (Iugoslavia), Pl’leger 
(R.F.G.), Spasski (U.R.S.S.) și 
Uhlman (R.D.G.) cu cîte 1,5 
puncte.

• Suedezul Bo Hoegber 
este noul campion european 
de box la categoria „semimij- 
locie". în meciul disputat ia 
Copenhaga campionul suedez 
a dispus prin abandon pentru 
rănire (fractura mîinii) de 
fostul deținător al centurii 
italianul Bruno Vizintin.

LISTA DE CÎȘTI6URI ÎN OBIECTE
la depunerile pe libretele de economii cu dobîndă si cîștiguri

TRAGEREA PENTRU TRIMESTRUL IV 19S5

Numărul 
cîștig.

Nr. libretului 
cîstiEător

Valoare» cîstigurtlor

parțială totală

1 52322 10.000
1 375777 10.000
1 639184 10.000
1 851644 10.000
1 1045427 10.000
1 1272493 10.000
1 1342733 10.000
1 1345157 10.000
1 1381666 10.000
1 1504172 10.000
1 1655987

Terminația 
libretului 
cîștigător

10.000 110.000

18 43932 5.000
18 51747 5.000
18 78316 5.000 270.000

180 2124 2.000 860.000

180 5494 1.000
180 9496 1.000 360.000

180 2005 500
180 4940 500
180 6075 500
180 9271 500 860.000

1.325 Total cîștiguri tn obiecte 1.460.000

BANCA NAȚIONALA A REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA 
DEPARTAMENTUL OPERAȚIILOR EXTERNE

LISTA DE CURSURI Nr. 1
Pentru valutele în cont în vigoare de la 1 ianuarie 1966

Tara Unităti cotate Curs în lei

Albania 100 leka 120,00 *)
Anglia I liră sterlină 16.80
Australia 1 liră 13.44
Austria 100 șilingi 23.08
Belgia 100 franci 12.00
Bulgaria 100 leva 512.62 *>
Canada 1 dolar 5,55
Cehoslovacia 100 coroane 83.33 •)
R. P Chineză 100 ien-min-piao 300.00 •)
RPD Coreeană 100 von 500.00 •)
Cuba 1 peso 6.00
Danemarca 100 coroane 86.87
Egipt 1 liră 13.80
Elveția 100 franci 139.02
Finlanda 100 mărci 187.50
Franța 100 franci 121.53
R D Germană 100 mărci 270.00 *)
R F Germană 100 mărci 150.00
Ghana 1 cerii 7.00
Grecia 100 drahme 20.00
India 100 runii 126.00
Islanda 100 coroane 13.95
Italia 100 lire 0.96
Iugoslavia 100 dinari 48,00
Japonia 100 veni 1.67
Mongolia 100 tugrik 150.00 *)
Norvegia 100 coroane 84.00
Olanda 100 florini (guldeni) 165.74
Polonia 100 zloti 150.00 *î
Siria 100 lire 157.89
Statele Unite 1 dolar 6.00
Suedia 100 coroane 115.98
Turcia 100 lire 66.67
Ungaria 100 forintl 51.15 »)
Uniunea Sovietică 1 rublă 6.87 *)
R D Vietnam 100 done 204.00 »)

• Răspunzînd afirmativ in­
vitației Federației americane 
de atletism, cunoscuții record­
mani ai Angliei Lynn Davies, 
campion olimpic la săritura în 
lungime, Alain Simpson. John 
Whetton și Anne Smith vor 
pleca în cursul acestei luni în 
S.U.A. Ei vor participa la trei 
concursuri organizate la San 
Francisco, Detroit și Los An­
geles.

Loto
La tragerea specială Loto 

a revelionului din 1 ianuarie 
1966 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

Extragerea obișnuită :
12 38 68 45 72 58 78 14 3 8 

Premii suplimentare : 
29 90 13

Extragerea pentru premiile 
suplimentare :

35 77 53 66 46 14 90 19 60 25
Categoria A, B, C : 44 48 19 
Fond de premii : 3 629 586

lei.

*) Pentru anumite plăți necomerciale se aplică un curs spe­
cial, după cum urmează :

100 leka — 99.14 lei 100 tugrik — 198.56 lei
100 leva «• 1.064 10 _ 100 zloti 54,25 ..
100 coroane — 86.01 100 forintl — 63.31 ..
100 J M P — 643.41 .. 1 rublă — 8.30 ..
100 von — 576.39 ., 100 dong «■> 432.29 ..
100 mărci — 259.38 ..

LISTA DE CÎȘTIGURI
Ia depunerile pe obligațiunile C.E C, cu cîștiguri

TRAGEREA LA SORTI DIN 31 DECEMBRIE 1965

su
e.r 

s = 5 U> Z ‘<y
Seria oblig, 
cîstlgfltoare

Nr crt. 
al oblig 
cîstigaL

Valoarea clsttgurllor

oartlalâ totală

1 52740 22 100.000 100.0(0)
I 40683 49 75.000 75 000
1 08909 37 50.000 50 000
1 56089 40 25.000 25.000
1 27561 20 10.000 10.000
1 16405 16 5.000
1 19417 19 5.000
1 25570 50 5.000
1 37937 48 5.000
1 46807 33 5.000
1 49500 18 5.000
1 53718 06 5.000 35.000

terminația 
seriei

60 522 34 2.000
60 754 06 2.000
60 845 10 2.000 360.000

60 207 27 1.000
60 298 20 1.000 120.000

600 22 14 800
600 60 01 800
600 90 10 800 1.440 000

2.112 TOTALt 2.215.000

Casa de Economii 
și Co nsemnațiuni

LISTA
cu terminațiile numerelor ctști- 
gătoare și procentele de cîștiguri 
la libretele de economii C.E.C. 
cu cîștiguri ieșite la sorti 1? tra­

gerea pe trimestrul IV 1965

Terminațiile 
numerelor 
libretelor 
cîștigătoare

Procentele 
de cîștig

990 250%
664 200%
409 100%
743 50%
010 25%
140 25%
288 25%
297 25%
316 25%
355 25%
588 25%
674 25%
754 25%
811 25%
945 25%
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
MESAJE DE ANUL NOU

U. R. S. S.
MOSCOVA (Agerpres). — 

Cu prilejul Anului Nou, C.C. 
Bl P. C. U. S., Prezidiul So­
vietului Suprem al U. R. S. S., 
și Consiliul de Miniștri al 
U. R. S. S. au adresat po­
porului sovietic un mesaj 
de felicitare, în care se 
spune, printre altele, că anul 
care s-a încheiat a fost pen­
tru oamenii sovietici un an 
de muncă încordată și de 
construcție, de noi victorii și 
realizări. în mesaj se arată 
că a fost îndeplinit cu succes 
planul septenal în industrie, 
iar producția industrială a- 
proape că s-a dublat în cei 
șapte ani care au trecut. A- 
gricultura sovietică a înregis­
trat progrese; se subliniază 
că a fost depășit planul anual 
la producția animalieră și a 
fost obținută o recoltă bogată 
de bumbac. Știința și cultura 
sovietică au înflorit și mai pu­
ternic.

în continuare, în mesaj se

FRANȚA
PARIS (Agerpres). — Pre­

ședintele Franței, generalul de 
Gaulle, a rostit vineri seara la 
posturile de radio și televizi­
une un discurs cu prilejul 
noului an.

După ce a relevat o serie de 
realizări obținute de Franța pe 
plan economic și tehnic, și în 
alte domenii de activitate, de 
Gaulle a subliniat că, în pre­
zent, Franța .nu este ameste­
cată în nici un conflict și că 
face tot ce este necesar „pen­
tru a nu fi amestecați în nici 
un război care nu ar fi al nos­
tru".

Referindu-se la politica ex­
ternă, președintele de Gaulle a 
reafirmat principiul indepen­

R. D. VIETNAM
HANOI 2 (Agerpres). — Pre­

ședintele R. D. Vietnam, Ho Și 
Min, a adresat poporului ame­
rican un mesaj de felicitare cu 
prilejul Anului Nou.

Poporul vietnamez, se arată 
în mesaj, luptă perseverent 
pentru pace, dar o pace reală 
nu poate exista fără o inde­
pendență reală. Imperialiștii 
americani comit agresiunea 
din Vietnam, și din această 
cauză poporul vietnamez este 
nevoit să lupte pentru a-și a- 
păra independența și pentru a 
menține pacea. Cercurile con­
ducătoare din S.U.A. vorbesc 
despre pace. dar. de fapt, ele 
intensifică războiul. în mesaj 
se subliniază că imperialiștii 
americani trebuie să înceteze 
agresiunea, să pună capăt ori­

R. P. POLONĂ

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — 
în cuvintarea rostită cu prile­
jul Anului NOU, W. Gomulka, 
prim-secretar al C. C. . a! 
P. M. U. P., a subliniat succe­
sele importante obținute în 
anul 1965 în dezvoltarea între­
gii economii naționale a R.P. 
Polone, arătînd că în industrie 
și în agricultură au fost obți­
nute rezultate bune, de aseme­
nea, în construcția de locuințe 
și în creșterea numărului ca­

ANGLIA
LONDRA (Agerpres). — La 

31 decembrie, Harold Wilson, 
primul ministru al Angliei, a 
adresat prin radio un mesaj 
de Anul Nou poporului en­
glez. Wilson și-a manifestat 
îngrijorarea în legătură cu 
situația internațională. Anul 

spune: „Anul care s-a înche­
iat a fost un an de luptă apri­
gă între forțele progresului 
și reacțiunii, între socialism 
și capitalism, între popoarele 
care apără cauza libertății, 
independenței naționale, a pă­
cii generale, și agresorii im­
perialiști. Oamenii sovietici 
sînt de partea tuturor popoa­
relor care luptă împotriva a- 
supririi sociale și naționale11.

După cum se menționează 
în mesaj, partidul comunist, 
guvernul sovietic, întregul po­
por sovietic au acordat și 
continuă să acorde un ajutor 
eficient poporului vietnamez 
care luptă curajos împotriva 
intervenționiștilor americani.

„Țara Sovietelor — se spu­
ne în mesaj — a fost totdeau­
na și va fi pe viitor apărătoa­
rea credincioasă a cauzei li­
bertății, democrației și socia­
lismului, o luptătoare consec­
ventă pentru pace și securita­
tea internațională11.

denței și dorința de a nu aduce 
vreo modificare în „relațiile" 
și „alianțele" Franței.

„Pornind de la independen­
ța regăsită și fără a renunța la 
prieteniile și alianțele noastre, 
a subliniat el, vom putea re­
lua organizarea Pieței comu­
ne în condiții echitabile și re­
zonabile cu speranța că, pe a- 
semenea baze, se vor alătura 
și alți vecini, vom putea dez­
volta și mai mult relațiile 
noastre economice, științifice, 
tehnice și politice cu țările 
din Est, vom stabili cu China 
relații multiple și vom putea 
strînge legăturile prietenești 
de colaborare între poporul 
nostru și cele ale Africii, 
Asiei și Americii Datine.

căror acțiuni militare împotri­
va R. D. Vietnam, să-și retra­
gă trupele din Vietnamul de 
sud, pentru ca poporul vietna­
mez să-și hotărască singur 
soarta, conform acordurilor de 
la Geneva din 1954. Atunci se 
spune în mesaj, în Vietnam se 
va instaura pacea.

Poporul vietnamez dă o 
înaltă apreciere prieteniei cu 
poporul american, care, conti- 
nuînd tradițiile lui Washington 
și Lincoln, luptă pentru inde­
pendență națională și demo­
crație.

în încheiere președintele Ho 
Și Min a adresat un salut fier­
binte și mulțumiri poporului 
american care cere de la gu­
vernul S.U.A. să înceteze răz­
boiul agresiv din Vietnam.

drelor calificate, necesare eco­
nomiei naționale.

Pentru noul an, a spus vor­
bitorul, urăm pace tuturor sta­
telor și popoarelor. încetarea 
războiului în Vietnam depinde 
de faptul dacă în S.U A. va în­
vinge judecata sănătoasă și 
dacă vor înțelege necesitatea 
de a renunța la calea aventu­
ristă primejdioasă a agresiunii 
împotriva poporului vietna­
mez.

care a trecut, a spus el, a fost 
un an de frămîntări interna­
ționale, dezamăgiri și speran­
țe, înșelate. „în Asia, a spus 
el, continuă războiul din Viet­
nam, care ia proporții cu fie­
care lună".

Wilson a afirmat că guver­

nul englez depune toate efor­
turile pentru realizarea unei 
reglementări pașnice a pro­
blemei vietnameze.

Premierul englez a subliniat 
că conflictul indo-pakistanez 
a stîrnit încordare în Com­

R. S. CEHOSLOVACĂ
PRAGA 2 (Agerpres). — în 

cuvîntarea rostită cu prilejul 
Anului Nou, Antonin Novotny, 
președintele R.S. Cehoslovace, 
a vorbit despre succesele obți­
nute de Cehoslovacia în dez­
voltarea economiei. în conti­
nuare el a recomandat folosi­
rea metodelor înaintate în 
producție pentru înfăptuirea 
noului sistem de conducere a 
economiei naționale.

Referindu-se la cererea in­
sistentă a R.F. Germane de a 
avea acces la arma atomică, 
vorbitorul a arătat că acest fapt

R. P. UNGARĂ
BUDAPESTA 2 (Agerpres).— 

într-un mesaj adresat poporu­
lui ungar cu prilejul noului 
an, Istvan Dobi, președintele 
Consiliului Prezidențial al R.P. 
Ungare, a trecut în revistă 
realizările obținute în anul 
1965, subliniind că ele oferă 
poporului ungar perspectiva 
unor mari progrese pe viitor. 
Bazele economice ale Unga­
riei, a spus el, sînt sănătoase. 
Acum urmează să se desfă­
șoare o activitate importantă 
în dezvoltarea economică, pri­
ma sarcină în noul an fiind 
îndeplinirea cu succes a planu­
lui economic pe 1966. Datorită 
stabilității interne și dezvoltă­
rii Ungariei, prestigiul inter­
national al țării a continuat să 
crească în 1965.

GHANA
ACCRA 2 (Agerpres). — In 

mesajul de Anul Nou adresat 
poporului ghanez, președintele 
Kwame Nkrumah a arătat, în­
tre altele, că actualele con­
flicte, între care războiul dus 
de S.U.A în Vietnam, situația 
creată în Republica Domi­
nicană etc., continuă să ame­
nințe pacea internațională.

Referindu-se la situația din 
Africa, el a subliniat că neo- 
colonialiștii folosesc o nouă

R. P. BULGARIA
SOFIA 2 (Agerpres). — în 

salutul de Anul Nou adresat 
poporului bulgar de către C.C. 
al P.C. Bulgar, Prezidiul Adu­
nării Populare și Consiliul de 
Miniștri al R.P. Bulgaria, sînt 
relevate succesele obținute în 
economia națională, perspecti­
vele anului 1966, rezultate din 
măsurile luate de guvern și 
partid în vederea îmbunătăți­
rii conducerii și planificării e- 
conomiei naționale și ridicării 
nivelului de trai al populației.

R. D. GERMANĂ
BERLIN (Agerpres). — După 

cum anunță agenția ADN, 
într-o cuvîntare a Anului Nou, 
transmisă la posturile de radio 
și televiziune, Walter Ulbricht, 
primul secretar al C.C. al 
P.S.U.G. și președintele Con­
siliului de Stat al R.D. Ger­
mane, a prezentat o propunere 
pentru asigurarea păcii în 
Germania.

Consiliul de Stat al R.D. 
Germane propune Bundesta- 
gului nou ales al R.F. Ger­
mane ca ambele state germane 
să renunțe la înarmarea 
atomică și Ia participarea la 
dreptul de a dispune, sub orice 
formă, de arme atomice, să 
recunoască actualele frontiere 
din Europa, să stabilească 

monwealth. Evenimentele din 
Rhodesia de sud, a spus el, 
au intensificat această încor­
dare. Wilson a declarat că a- 
planarea conflictului sud rho- 
desian rămîne o sarcină prin­
cipală a guvernului englez.

asociat cu revanșismul primej­
duiește din nou pacea în Eu­
ropa. Totuși, a relevat el, Ce­
hoslovacia este dispusă să dea 
uitării trecutul „în interesul 
relațiilor de bună vecinătate 
cu poporul R.F.G.".

Condamnăm cu hotărîre a- 
gresiunea barbară a Statelor 
Unite ale Americii împotriva 
Vietnamului, considerînd-o o 
încălcare a celor mai elemen­
tare drepturi internaționale — 
a subliniat președintele R. S. 
Cehoslovace.

Referindu-se la situația in­
ternațională, Istvan Dobi a 
subliniat că numeroase țări 
din lume au avut de suferit, 
fiind lipsite de pace și securi­
tate „acolo unde puterile im­
perialiste, în primul rînd 
S.U.A., s-au amestecat brutal 
în viața popoarelor, amenin- 
țînd astfel cu izbucnirea unui 
al treilea război mondial". 
Dacă nu ar fi existat forța în­
tregii lumi socialiste, a decla­
rat Istvan Dobi, lumea s-ar fi 
putut afla în fața unei confla­
grații mondiale. Referindu-se 
la războiul de agresiune din 
Vietnam, el a subliniat că a- 
cest război va rămîne una din 
paginile cele mai întunecate 
ale istoriei S.U.A. I 

armă împotriva popoarelor 
recent eliberate — exportul 
de capital. Președintele Nkru­
mah s-a pronunțat împotriva 
folosirii investițiilor de capital 
străin, care au drept scop 
menținerea, într-un stadiu de 
înapoiere, a țărilor în curs de 
dezvoltare In cursul ultimilor 
ani, a spus el, poporul ghanez 
a obținut succese importante 
în îndeplinirea programului 
de industrializare a țării.

Bulgaria depune eforturi 
constructive pentru menține­
rea și consolidarea păcii în în­
treaga lume, pentru relații de 
bună vecinătate și colaborare 
între țările balcanice.

în lupta pentru socialism și 
comunism, pentru pace și prie­
tenie între popoare, cresc ne­
contenit forța și influența sis­
temului mondial socialist, se 
extind întrajutorarea și cola­
borarea între țările socialiste 
frățești.

relații diplomatice cu toate 
țările N.A.T.O. și cu toate 
țările Tratatului de la Varșo­
via.

Ambele state germane să se 
proclame dispuse să ducă 
tratative pentru dezarmare în 
Germania, să renunțe în mod 
solemn la orice măsuri, legi 
sau dispoziții care ar bloca 
calea spre o înlăturare a 
dezmembrării și spre reunifi- 
care, ca de pildă înarmarea 
atomică, legi excepționale etc. 
Guvernele celor două state 
germane să stabilească tra­
tative în scopul unei norma­
lizări a relațiilor dintre statele 
germane și dintre cetățenii 
lor.

Apă de băut 
cu ajutorul soarelui

In Grecia, în localitatea Perdika, săracă în surse de apă potabilă se apropie de 
sfirșit construirea unei centrale solare de desalinizare a apei de mare. Noua con­
strucție prezintă interes și prin soluțiile pe care le aduce problemelor puse de 

transformarea apei sărate de mare in apă potabilă.

Turneul în străinătate 

al unor diplomats*  

americani

• O CONVENȚIE A STA­
TELOR AFRICANE ALE AN­
TANTEI (Coasta de Fildeș, 
Dahomey, Volta Superioară, 
Niger) și Republica Togo, a 
fost adoptată. în vederea coor­
donării eforturilor pentru dez­
voltarea industriei și agricul­
turii.

• PREMIERUL BRITANIC 
VA SOSI IN NIGERIA la 10 
ianuarie, pentru a participa la 
conferința primilor miniștri ai 
țărilor Commonwealthului, a- 
nunță, din surse informate, a- 
genția Reuter.

• ACORDUL COMERCIAL 
PE 1966—1970 INTRE R. D. 
GERMANĂ ȘI R. P. POLONĂ 
a fost semnat la Berlin. Se 
prevede o sporire cu 46 la sută 
a schimbului de mărfuri între 
cele două țări, față de pe­
rioadă 1961—1965.

• S-A ANUNȚAT VIZITA 
OFICIALĂ LA WASHING­
TON a miniștrilor de externe 
și apărării ai Marii Britanii, 
în a doua jumătate a lunii Ia­
nuarie. Scopul vizitei este dis­
cutarea problemelor militare 
de interes reciproc.

• UN ACORD COMERCIAL 
ÎNTRE U.R.S.S. ȘI R.A.U. pe 
perioada 1966—1970, a fost 
semnat la Cairo, în urma tra­

NEW YORK 2 (Agerpres). 
— După o vizită de mai mul­
te zile, făcută în capitalele 
unor țări vest-europene ca 
trimis special al președinte­
lui Johnson, Arthur Gold­
berg, reprezentantul perma­
nent al S.U.A. la O.N.U., s-a 
reîntors duminică în S.U.A. 
în timpul vizitei, ei s-a întîl- 
nit cu primul ministru brita­
nic. Harold Wilson, cu pre­
ședintele de Gaulle precum 
și cu Papa Paul al VII-lea cu 
care a trecut în revistă o se­
rie de probleme internaționa­
le actuale, între care și situa­
ția din Vietnam. Arthur 
Goldberg urmează să prezin­
te președintelui Johnson un 
raport detaliat asupra tur­
neului întreprins în Europa 
occidentală.

★
DELHI 2 (Agerpres). — Tri­

misul special al președintelui 
S.U.A., Averell Harriman, care 
a sosit duminică dimineața la 
Delhi, venind din Iugoslavia, a 
fost primit în cursul zilei de 
Șarvepalli Radhakrishnan, pre­
ședintele Indiei, cu care a avut 
o discuție. Mai tîrziu, el a avut 
o convorbire cu ministrul de 
externe indian, Swaran Singh. 
Potrivit relatărilor din Delhi, 
trimisul american urmează să 
se întîlnească și cu primul mi­
nistru Lal Bahadur Shastri. 
După cum a declarat Harri­
man, scopul vizitei și al con­
vorbirilor sale în India este 
„de a explica poziția Statelor 
Unite în problema vietna­
meză".

A 7-a aniversare a victoriei
revoluției

HAVANA (Agerpres). — La 
2 ianuarie, poporul Cuban a 
sărbătorit cea de-a 7-a ani­
versare a victoriei revoluției 
din Cuba. Potrivit tradiției, 
în Piața revoluției a avut loc 
o paradă militară și un mi­
ting al oamenilor muncii. In 
tribune se aflau conducători 
ai partidului și guvernului, 
reprezentanți ai organizațiilor 
revoluționare și obștești, pre­
cum și delegați la conferința 
de solidaritate a popoarelor 
Asiei, Africii și Americii La­
tine. La miting a luat cuvîn- 
tul Fidel Castro, prim-secre­
tar al C.C. al Partidului Co­
munist Cuban și prim minis­
tru al Republicii Cuba.

SANTO DOMINGO: Demonstrații împotriva trupelor
intervenționiste atacate cu care blindate

SANTO DOMINGO 2 (Ager­
pres). — Prima zi a Noului an 
a fost marcată la Santo Do­
mingo prin noi demonstrații 
ale populației din capitala do­
minicană împotriva trupelor 
intervenționiste staționate în 
această țară. Demonstranții, 
relatează agenția United Press 
International, au aruncat cu 
pietre în carele blindate ale 
trupelor interamericane, care 
au atacat pe manifestanți, fo­

New York: Cea mai mare grevă 
in transporturile publice

NEW YORK (Agerpres). —■ 
Instalarea la 1 ianuarie a 
noului primar al orașului 
New York, John Lindsay, a 
coincis cu declanșarea celei 
mai mari greve a muncitori­
lor din transporturile publice 
din istoria acestui oraș. în zo­
rii zilei de sîmbătă, aproape 
35 000 salariați de la metrouri 
și autobuze au încetat lucrul 
paralizînd întreaga circulație 
din New York. Sindicatul 
muncitorilor din transporturi 
a făcut cunoscut că greva a 
fost declanșată ca urmare a e- 

din Cuba
HAVANA 2 (Agerpres). — 

Președintele Republicii Cuba, 
Osvaldo Dorticos Torrado, a 
oferit o recepție cu prilejul 
celei de-a șaptea aniversări a 
victoriei revoluției cubane. La 
recepție au luat parte condu­
cători ai Partidului Comunist 
Cuban și ai guvernului revolu­
ționar al Cubei, membri ai 
corpului diplomatic, precum și 
numeroși delegați, observatori 
și oaspeți, participanți la pri­
ma conferință de solidaritate a 
popoarelor Asiei, Africii și A- 
mericii Latine, care va avea 
loc la Havana între 3 și 10 ia­
nuarie 1966.

losind bombe cu gaze lacrimo­
gene.

Această demonstrație mar­
chează primele incidente pe­
trecute pe străzile Santo Do- 
mingo-ului, după ce, vineri, 
președintele guvernului provi­
zoriu, Garcia Godoy, declarase 
că autoritățile trebuie să se aș­
tepte la noi acțiuni cu prilejul 
Anului nou, atît din partea 
forțelor de stînga, cît și a ce­
lor de dreapta.

șecului tratativelor privind 
reînnoirea contractului colec­
tiv și a respingerii cererilor 
muncitorilor privind majora­
rea salariilor, plata concedii­
lor de boală și mărirea pensi­
ilor.

Primarul orașului, Lindsay, 
a suprimat permisiile tuturor 
agenților de poliție. El a de­
clarat că din cauza grevei 
numai 25 la sută dintre new- 
yorkezi vor avea posibilitatea 
să ajungă luni la serviciile lor.

Lovitura de

Interviu acordat 
de Alexei Kosîghin 
unor ziare și agenții 
de presă japoneze
MOSCOVA 2 (Agerpres). —• 

Ziarul „Izvestia" publică un 
interviu acordat de Alexei 
Kosîghin unor ziare și agenții 
de presă japoneze.

Referindu-se la dezvoltarea 
relațiilor dintre U.R.S.S. și 
Japonia, Alexei Kosîghin a 
arătat că anul care a trecut a 
fost, după părerea sa, „destul 
de rodnic". „Cred că anul care 
vine va aduce rezultate mai 
concrete în domeniul colabo­
rării reciproc avantajoase din­
tre cele două țări".

în continuare el a arătat 
că, din cauza agresiunii S.U.A., 
evoluția evenimentelor din 
Vietnam „ia o întorsătură tot 
mai periculoasă pentru cauza 
păcii generale și a securității 
popoarelor". Uniunea Sovie­
tică, a subliniat el, a acordat 
și va acorda ajutor R.D. Viet­
nam și sprijin activ luptei de 
eliberare a poporului sud- 
vietnamez, care, la fel cu 
oricare alt popor, are dreptul 
să-și hotărască „viitorul, fără 
nici un amestec imperialist"*

In preajma intîlnirii 
indo-pakistaneze 
de la Tașkent

TAȘKENT 2 (Agerpres). — 
în legătură cu întâlnirea ce va 
avea loc în curînd la Tașkent, 
între primul ministru al In­
diei, Lal Bahadur Shastri, și 
președintele Pakistanului, Mo­
hammed Ayub Khan, dumini­
că a sosit la Tașkent Alexei 
Kosîghin, președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S.

împreună cu A. N. Kosîghin 
au sosit A. A. Gromîko, mini­
strul afacerilor externe al
U.R.S.S., mareșalul Uniunii
Sovietice, R. I. Malinovski, mi­
nistrul apărării al U.R.S.S., și 
alte persoane oficiale. 5

KABUL (Agerpres). — Pre­
ședintele Pakistanului, Ayub 
Khan, a sosit la 1 ianuarie în 
capitala Afganistanului, într-o 
vizită de două zile.

De aici, el va pleca la Taș­
kent, unde va duce tratative 
cu primul ministru al Indiei, 
L. B. Shastri.

Conferința celor trei 
continente 

de la Havana
HAVANA 2 (Agerpres) —• 

Luni, iși începe lucrările la 
Havana, prima conferință de 
solidaritate a popoarelor din 
Asia, Africa și America Lati­
nă la care participă peste 500 
de delegați din aproximativ 
100 de țări de pe cele trei con­
tinente. Timp de o săptămînă, 
cît vor dura lucrările acestei 
conferințe, participanții vor 
aborda problemele înscrise pe 
ordinea de zi de Comitetul In­
ternațional însărcinat cu pre­
gătirea conferinței, printre 
care intensificarea luptei de 
solidaritate a popoarelor afro- 
asiatice și latino-americane, 
pentru înlăturarea ultimelor 
vestigii ale colonialismului, 
pentru independență naționa­
lă pe plan economic și poli­
tic, pentru respectarea suve­
ranității și neamestecului în 
treburile interne, pentru pace 
în întreaga lume. Reuniunea 
Comitetului internațional pen­
tru pregătirea conferinței a 
hotărît, între altele, crearea 
unei comisii speciale pentru 
studierea problemei vietna­
meze, și a ties ca președinte 
al acestui comitet pe Osmani 
Cienfuegos (Cuba).

stat militară

Instituireo în numeroase țări a embargoului asupra 
exportului de petrol în Rhodesia, considerată drept o 
măsură insuficientă pentru înlăturarea regimului rasist 
de Ia Salisbury, a inspirat desenul de mai sus caricatu­
ristului Franklin de la ziarul londonez ..Daily Mirror", 
care parodiază o reclamă a companiilor de distribuire 

a benzinei : „puneți un tigru in rezervorul dv.“

tativelor dintre delegațiile co­
merciale ale celor două țări. 
Volumul schimbului de măr­
furi va spori de circa 1,5 ori, 
față de anul 1965.

• RETRAGEREA LUI MEN­
ZIES din funcția de prim mi­
nistru al Australiei și de lider 
al partidului liberal, a fost a- 
nunțată la Canberra.

In citeva rinduri
• O COMISIE EGIPTEA- 

NO-YEMENITĂ, constituită la 
Cairo, va examina cauzele 
eșecului conferinței de la Ha- 
radh în problema yemenită, 
pentru a găsi modalitățile de 
asigurare a succesului tratati­
velor care se vor relua spre 
sfîrșitul lunii februarie.

• ȘI-A DAT DEMISIA 
GALO PLAZA, mediatorul 
O.N.U. în Cipru. El și-a moti­
vat hotărîrea arătînd că, după 
publicarea raportului său din 
martie 1965 asupra problemei 
cipriote, guvernul turc a refu­
zat să mai colaboreze cu el. 
Demisia a fost acceptată de U 
Thant, secretarul general al 

O.N.U. Pe de altă parte, pre­
ședintele Ciprului, Makarios, a 
declarat că nu va accepta nu­
mirea unui nou mediator al 
O.N.U. în Cipru.

• ÎN URMA TRATATIVE­
LOR HUMPHREY-MARCOS, 
noul președinte al Filipinelor, 
guvernul filipinez, conform 
unor surse citate de ziarul Ma­

nila Chronicle, a acceptat să 
trimită trupe în Vietnamul de 
Sud.

• A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ 
VINCENT AURIOL, fost pre­
ședinte al Republicii Franceze 
în perioada 1947—1954. Auriol 
era în vîrstă de 81 de ani.

• CANADA A ANULAT 
DOUĂ ACORDURI CU S.U.A., 
privind vînzarea de material 
militar, întrucît acesta era 
destinat războiului dus de Sta­
tele Unite în Vietnam. Obser­
vatorii consideră că măsura a 
fost luată, deoarece Canada 
este membră a Comisiei inter­
naționale de supraveghere și 
control în Vietnam.

• CAMERUNUL A SĂR­
BĂTORIT LA 1 IANUARIE 
CEA DE.A VI-A ANIVERSA­
RE DE LA OBȚINEREA IN­
DEPENDENȚEI SALE. Cu o- 
cazia sărbătorii naționale la 
Yaounde a avut loc o paradă 
militară și o demonstrație a 
elevilor.

• NOUL GUVERN SIRIAN 
prezidat de Salah Bitar, care 
a mai prezidat, începînd din 
1953. patru guverne, este al­
cătuit din 23 de miniștri, un 
secretar de stat și doi miniștri 
adjuncți. Numai trei din mem­
brii noului guvern au deținut 
portofolii în cabinetul prece­
dent.

• A ÎNCEPUT TURNEUL 
ÎN AMERICA LATINĂ al mi­
nistrului de externe britanic 
Michael Stewart. El va vizita 
Peru, Chile și Argentina, pen­
tru a restabili comerțul An­
gliei cu țările latino-americane.

• SUDANUL A SĂRBĂ­
TORIT LA 1 IANUARIE cea 
de-a X-a aniversare a inde­
pendenței țării. Cu acest pri­
lej, la Palatul Prezidențial 
din Khartum a avut loc o re­
cepție. A luat cuvîntul pre­
ședintele Consiliului Suprem 
al Sudanului, Ismail Al Az- 
hari.

din Republica
în noaptea de anul nou, la 

Bangui, capitala Republicii 
Africa Centrală a avut loc cea 
de-a treia lovitură de stat mi­
litară desfășurată pe continen­
tul african în decurs de cinci 
săptămîni (Congo-Leopoldvil- 
le — 25 noiembrie, Dahomey 
— 22 decembrie).

în cursul nopții, parașutiștii 
în uniforme „leopard" au ocu­
pat postul de radio Bangui, 
palatul prezidențial și punctele 
strategice ale capitalei, fiind 
auzite timp de cîteva ore in­
tense schimburi de focuri.

La 1 ianuarie, dimineața, 
postul de radio a difuzat me­
sajul conducătorului loviturii 
de stat, colonelul Jean Bedel 
Bokassa. șeful statului major 
alarmatei centro-africane,care 
a declarat că preluînd puter -a 
nu va aduce nici o modificare 
politicii externe a țării. Preșe­
dintele republicii și majorita­
tea miniștrilor au fost puși sub 
paza forțelor armate.

*

Republica Africa Centrală, 
stat independent din 22 au­
gust 1960, este formată din 
fostele colonii franceze Uban-

Africa Centrală
ghi și Chari. Această țară afri­
cană are o suprafață de 
617 000 km2, pe care trăiesc 
1 500 000 locuitori, dintre aceș­
tia circa 6 000 europeni — 
francezi și în deosebi portu­
ghezi. Bangui, capitala Repu­
blicii Africa Centrală, este si­
tuată pe malurile fluviului 
Ubanghi, la 1 300 km. de Ocea­
nul Atlantic. Principalele bo­
gății ale Republicii Africa 
Centrală sînt diamantele și 
bumbacul.
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